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Installazione

! importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato

e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e richiedono
una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto
dalla parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel
kit di installazione seguendo le istruzioni presenti sul
foglio dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.
2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e
attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
la presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

¢ |atensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V);

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! |l cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilit qualora queste
norme non vengano rispettate.

Reversibilit

apertura porte




Descrizione
dell’apparecchio
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Pannello di controllo

Manopola Spia Manopola
FUNZIONAMENTO ALIMENTAZIONE FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO CONGELATORE
= LEQO
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Tasto Spia Spia Tasto
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Tasto SUPER COOL (raffreddamento rapido) per
abbassare velocemente la temperatura del vano
frigorifero. Quando viene premuto si accende la spia
SUPER COOL (vedi Avvio e utilizzo).

Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
per regolare la temperatura del vano frigorifero:

1 meno freddo.

Voo
1p| freddo.

ECO |a temperatura ottimale a bassi consumi.
HOLIDAY la funzione holiday (vedi Manutenzione e
cura).

Spia gialla SUPER COOL (raffreddamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
COOL.

Spia verde ALIMENTAZIONE: si accende quando
I'apparecchio collegato alla rete di alimentazione.

Spia gialla SUPER FREEZE (congelamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
FREEZE.

Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
per regolare la temperatura del vano congelatore:
s meno freddo.

s pi freddo.

ECO la temperatura ottimale a bassi consumi.
@ spegne l'apparecchio, frigorifero compreso.

Tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) per
congelare alimenti freschi. Quando viene premuto si
accende la spia SUPER FREEZE (ved/ Avvio e
utifizzo).

! Le spie servono anche per segnalare un anomalo
aumento di temperatura nel vano congelatore
(vedi Anomalie e rimed)).




Descrizione
dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull’'uso valgono per diversi modelli per cui

possibile che la figura presenti particolari differenti
rispetto a quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti pi complessi si trova nelle pagine seguenti.

LAMPADINA — |
(vedi Manutenzione)

PURE WIND
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Contenitore
FLEX COOL BOX per

CARNI e PESCI*

Cassetto
FRUTTA ¢
VERDURA

Vano

CONGELAMENTO ¢
CONSERVAZIONE

Bacinella ghiaccio
Ice®*

Vano <

CONSERVAZIONE

|

==}

PIEDINO%

di regolazione

® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.

Balconcino estraibile
con coperchio e
PORTAUOVA

Balconcino estraibile
PORTAOGGETTI®

Balconcino
BOTTIGLIE

Balconcino estraibile
PORTAOGGETTI®

Balconcino estraibile
PORTAOGGETTI®




Accessori

RIPIANI: pieni o a griglia.
] 1 =~ « Sono estraibili e regolabili in
N  altezza grazie alle apposite

@ guide (vedi figura), per

[ I'inserimento di contenitori
o alimenti di notevole

| 0 dimensione. Per regolare
I'altezza non necessario

estrarre completamente il ripiano.

Contenitore FLEX COOL BOX*

il nuovo contenitore per mantenere freschi carne,
pesce, formaggi. Se collocato nella parte "bassa" del
ripiano frigo  I'ideale per carne e pesce; se spostato
nella parte "alta" ottimo per formaggi. Se non
necessario, pu essere comodamente estratto dal frigo.

FLEXY SHELVES*

[l ripiano centrale del reparto frigo pu essere ripiegato
su stesso per creare spazio ai contenitori voluminosi
posizionati nel ripiano sottostante.

Per garantire massima flessibilit di utilizzo dello spazio
interno, il ripiano pu inoltre essere posizionato al posto
degli altri ripiani a seconda delle necessit .

* Presente solo in alcuni modelli.
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Avvio e utilizzo

Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire

le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani

e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! 'apparecchio provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

1. Posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @ .

2. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si
accenda la spia verde ALIMENTAZIONE.

3. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su un valore medio. Dopo qualche ora
sar possibile inserire alimenti nel frigorifero.

4. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su un valore medio e premere il tasto
SUPER FREEZE (congelamento rapido): si accender la
spia gialla SUPER FREEZE. Essa si spegner quando il
congelatore avr raggiunto la temperatura ottimale: a
quel punto sar possibile inserire gli alimenti.

Sistema di raffreddamento
PURE WIND

riconoscibile dalla presenza del dispositivo sulla
parete superiore del vano frigorifero (vedi figura).

—

¥

PURE WIND consente un’ottima conservazione degli
alimenti perché ripristina velocemente la temperatura
dopo I'apertura della porta e distribuisce
omogeneamente la temperatura: I'aria soffiata (A) si
raffredda a contatto della parete fredda, mentre I'aria pi
calda (B) viene aspirata (ved/ figura).

La parete posteriore si presenta coperta di brina o
goccioline d'acqua a seconda che il compressore sia in
funzione o in pausa.

Se si imposta la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su valori alti, con grossi quantitativi di
alimenti e con una temperatura ambiente elevata,
I'apparecchio pu funzionare di continuo, favorendo
un’eccessiva formazione di brina ed eccessivi consumi
elettrici: ovviare spostando la manopola verso i valori

pi bassi (verr effettuato uno sbrinamento automatico).

Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione).

e Premere il tasto SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

e |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono
pi alungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidit con
conseguente formazione di condensa.
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Utilizzare al meglio il congelatore

e Perregolare la temperatura utilizzare
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
(vedi Descrizione).

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

e Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gi congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocit di
congelamento.

e Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

e [ a quantit massima giornaliera di alimenti da
congelare indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

e Per congelare (se il congelatore gi in funzione):
- per piccole quantit , inferiori a quella indicata sulla
targhetta caratteristiche, premere il tasto SUPER
FREEZE (congelamento rapido) (accensione della
relativa spia gialla), introdurre gli alimenti e chiudere la
porta. La funzione si disattiva automaticamente
trascorse 24 ore o raggiunte le temperature ottimali
(spia spenta);
- per grosse quantit , superiori al carico massimo
indicato sulla targhetta caratteristiche, tenere premuto il
tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) finché la
relativa spia non inizia a lampeggiare. Dopo 24 ore la
spia smette di lampeggiare e diventa fissa: introdurre gli
alimenti e chiudere la porta. Dopo altre 24 ore la
funzione si disattiva automaticamente (spia spenta).

e Al fine di ottenere un spazio maggiore nel reparto
freezer potete togliere i cassetti dalle loro sedi (tranne
quello pi in basso e I'eventuale cassetto COOL
CARE ZONE a temperatura variabile), sistemando gli
alimenti direttamente sulle piastre evaporanti.

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

!'In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.

Bacinella ghiaccio lce?®.

[l fatto di essere poste sulla parte superiore dei cassetti

riposti nel vano freezer assicura una maggiorepulizia: (il

ghiaccio non viene pi a contatto con gli alimenti) ed

ergonomia (non si sgocciola in fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso l'alto.
Verificare che la bacinella sia completamente vuota e
riempirla d'acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato (MAX
WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la fuoriuscita
dei ghiaccioli (se succede, attendere che il ghiaccio
si sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: I'acqua riempie le forme
per il principio dei vasi comunicanti (ved/ figura).

4. Chiudere il foro con il coperchio in dotazione e riporre
la bacinella nell’apposita sede .

5. Quando il ghiaccio sar formato (tempo minimo circa
8 ore) battere la bacinella su una superficie dura e
bagnarne I'esterno per far staccare i ghiaccioli; farli
poi uscire dal foro.
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Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione necessario

isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura pu scattare
I'allarme: esso non  sintomo di anomalia. Per
ripristinare il normale funzionamento sufficiente
posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE sul valore desiderato. Per isolare
I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

® | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

e || retro dell'apparecchio tende a coprirsi di polvere,
che pu essere eliminata utilizzando con delicatezza,
dopo aver spento I'apparecchio e staccato la presa di
corrente, la bocchetta lunga dell'aspirapolvere,
impostato su una potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

e [ 'apparecchio fabbricato con materiali igienici
che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Ci eviter anche
la formazione di macchie.

¢ Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

Funzione HOLIDAY

Se si parte per un periodo di vacanza non necessario
spegnere I'apparecchio perché dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

va impostata sul minimo, indispensabile per la
conservazione degli alimenti.

Per attivare la funzione:
impostare la manopola
/ECO FUNZIONAMENTO
°

HOLIDAY (ved/ figura).
Un doppio breve segnale
acustico ne conferma
['attivazione; la
disattivazione indicata
da un segnale acustico
singolo.

@ FRIGORIFERO su
HOLIDAY ﬂ
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Sbrinare I’apparecchio

! Attenersi alle istruzioni sottostanti.
Per sbrinare I'apparecchio non usare oggetti taglienti ed
appuntiti che potrebbero danneggiare irreparabilmente

il circuito refrigerante.

Sbrinare il vano frigorifero

[l frigorifero  dotato di sbrinamento automatico: I'acqua

T
N
2

\

viene convogliata verso la
parte posteriore da un
apposito foro di scarico
(ved/ figura) dove il calore
prodotto dal compressore
la fa evaporare. L'unico
intervento da fare
periodicamente consiste
nel pulire il foro di scarico
affinché 'acqua possa
defluire liberamente.

Sbrinare il vano congelatore

Se lo strato di brina  superiore ai 5 mm necessario
effettuare lo sbrinamento manuale:

1. il giorno precedente, premere il tasto SUPER FREEZE
(si accende la spia gialla SUPERFREEZE) per
raffreddare ulteriormente gli alimenti.

2. La funzione si disinserisce in automatico dopo 24 ore,
oppure pu essere disinserita in qualsiasi momento
premendo di nuovo il tasto SUPER FREEZE; a questo
punto posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @, ricordandosi che questa
operazione spegne anche il frigorifero.

3. Avvolgere surgelati e congelati in carta da giornale e
metterli in un altro congelatore o in un luogo fresco.

4. Lasciare aperta la porta finché la brina non si sia
sciolta completamente; facilitare I'operazione
sistemando nel vano congelatore contenitori con

acqua tiepida.

5. Alcuni apparecchi sono

dotati del SISTEMA .
DRAIN per convogliare

I'acqua all’'esterno.

Lasciare che I'acqua

defluisca in un contenitore
(vedi figura).

\

@

6. Pulire e asciugare con cura il vano congelatore prima
di riaccendere I'apparecchio.

7. Prima di inserire i cibi nel vano congelatore attendere
circa 2 ore per il ripristino delle condizioni ideali di
conservazione.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura. Sostituirla con una analoga di potenza
a quella indicata sulla protezione (15 W o0 25 W)

T
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Precauzioni e consigli

! ’'apparecchio

stato progettato e costruito

in conformit alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni
di sicurezza e devono essere lette attentamente.

c € Questa apparecchiatura conforme

hi¢

alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)

e successive modificazioni;

- 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilit
Elettromagnetica) e successive modificazioni;
- 2002/96/CE..

Sicurezza generale

'apparecchio stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.
L'apparecchio deve essere usato per conservare e
congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.
L'apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno
se lo spazio riparato, perché molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.
Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani
o i piedi bagnati o umidi.
Non toccare le parti interne raffreddanti: ¢’ pericolo
di ustionarsi o ferirsi.
Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bens afferrando la spina.

necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non
sufficiente portare la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA sulla
posizione @ (apparecchio spento) per eliminare ogni
contatto elettrico.
In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.
Non utilizzare, all'interno degli scomparti conservatori
di cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o
apparecchi elettrici se non sono del tipo
raccomandato dal costruttore.
Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.
Questo apparecchio non da intendersi adatto
all'uso da parte di persone (incluso bambini) con
ridotte capacit fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza e conoscenza, a meno che siano state
supervisionate o istruite riguardo all’'uso
dell’apparecchio da una persona responsabile della
loro sicurezza. | bambini dovrebbero essere
supervisionati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio.
Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi
alle norme locali, cos gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il
simbolo del cestino barrato  riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Installare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il pi brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio: per
una buona conservazione, il freddo deve poter
circolare liberamente. Se si impedisce la circolazione,
il compressore lavorer continuamente.

Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato di
ghiaccio rende pi difficile la cessione di freddo agli
alimenti e fa aumentare il consumo di energia.
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Anomalie e rimedi (D inpesit

Pu accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all'Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie: Possibili cause / Soluzione:

La spia verde ALIMENTAZIONE non
si accende.

e |a spina non inserita nella presa della corrente o non abbastanza da fare
contatto, oppure in casa non ¢’ corrente.

Il motore non parte. * |'apparecchio dotato di un controllo salvamotore (vedi Avvio e utilizzo).

Le spie sono debolmente accese. ¢ Staccare la spina e reinserirla nella presa dopo averla girata su se stessa.

a) Suona I’allarme. a) La porta del frigorifero  rimasta aperta per pi di due minuti.

b) Suona I’allarme e lampeggiano
le due spie gialle.

c) Suona l’allarme e lampeggiano
le due spie gialle e quella verde.
%

N o ~.~ Riscaldamento
C/) o %\) eccessivo

V4
A

+ segnale acustico

=3 » % .

o Yo “¢F  Riscaldamento
m m M pericoloso

+ segnale acustico

4
A\

La spia verde ALIMENTAZIONE
lampeggia.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti

si gelano.

Il motore funziona di continuo.

La ventola PURE WIND non gira:

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero ¢ elevata.

Sul fondo del frigo ¢’ dell’acqua.

Il segnale acustico cessa alla chiusura della porta. Oppure non si  seguita la
corretta procedura di spegnimento (vedi Manutenzione).

b) L'apparecchio segnala un riscaldamento eccessivo del congelatore.

Si consiglia di verificare lo stato degli alimenti: potrebbe essere necessario
gettarli.

¢) L'apparecchio segnala un riscaldamento pericoloso del congelatore: gli

alimenti devono essere gettati.

b/c) Nel primo caso il congelatore si manterr a una temperatura intorno a 0°C

per non far ricongelare gli alimenti. Nel secondo caso la temperatura viene
mantenuta invece intorno ai -18°C.

Per spegnere il segnale acustico: aprire e chiudere la porta

del frigorifero. Per ripristinare il funzionamento normale: portare

la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE sulla posizione @
(spento) e riaccendere I'apparecchio.

|'apparecchio non funzione correttamente. Chiamare I'Assistenta Tecnica

e |e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.
e |e porte vengono aperte molto spesso.
e | e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta

(vedi Descrizione).
|l frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

La manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non in posizione corretta
(vedi Descrizione).
Gli alimenti sono a contatto con la parete posteriore.

stato premuto il tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): la spia gialla
SUPER FREEZE accesa o lampeggiante (vedi Desc.).

e |a portanon ben chiusa o viene aperta di continuo.
e |atemperatura dellambiente esterno  molto alta.
e | o spessore della brina supera i 2-3 mm (vedi Manutenzione).

| sistema PURE WIND si attiva automaticamente solo quando necessario per
ripristinare le condizioni ottimali all'interno del vano frigorifero.

e |['apparecchio non stato installato ben in piano (ved/ Installazione).
e |’apparecchio stato installato tra mobili o oggetti che vibrano

ed emettono rumori.
Il gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore fermo: non un difetto, normale.

LLe temperature elevate sono necessarie per evitare la formazioni di condensa in
particolari zone del prodotto

Il foro di scarico delllacqua otturato (vedi Manutenzione).

1



Assistenza

195074275.00

01/2009 - Xerox Fabriano

Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se 'anomalia pu essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).

e |n caso negativo, contattare il Centro Assistenza Tecnica pi vicino.

modello numero di serie
Comunicare: | |
e il tipo di anomalia &
. . -
° !I modello d'ella'macchma (Mod.) (oa G 2330 [T T cos 93735780000 | SN 704211801
e il numero di serie (S/N) Naa2aoy- Loz [ 150 W[ w Wiruse  ANGom  Max 12
Queste informazioni si trovano Total 340 75 | | |Freez capac™Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta Bres Gross| B | [Groms] | ocerdecong fcuse N
. . . . Brut Brut Utile Brut kgi24h 4,0 Classe

nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. [ 13aa |Test Pressure

syst. | — % HIGH-235

Made in ltaly 13918

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre I'installazione di pezzi di ricambio non
originali.
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Installation

! Before placing your new appliance into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part of
the appliance and any furniture above it, and at least 5
cm between the sides and any furniture/side walls.

4, Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied
in the installation kit, following the instructions provided.

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the
refrigerator by tightening or loosening the rear feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it
vertically and wait at least 3 hours before connecting it to
the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

* The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

® The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located
on the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

e The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.
! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

Reversible doors

1
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Description of the (D inpesit

appliance

Control panel

REFRIGERATOR POWER FREEZER
OPERATION Indicator light OPERATION
Knob Knob
® K 0) R n
Super Super
Cool O ( > O & freeze
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE
Button Indicator light Indicator light Button
e SUPER COOL (quick cool) to lower the temperature of e SUPER FREEZE Yellow indicator light (rapid freezing)

the refrigerator compartment rapidly. When it is
pressed, the SUPER COOL indicator light illuminates
(see Start-up and use).

¢ REFRIGERATOR OPERATION Knob

illuminates when the SUPER FREEZE button is
pressed.

FREEZER OPERATION Knob
to regulate the temperature of the freezer

to regulate the temperature of the refrigerator compartment:

compartment: g warmer.

| warmer s colder.

. ECO is the optimal temperature for energy saving
ﬂ colder. levels.

ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.

HOLIDAY is the holiday function (see Maintenance
and care).

e SUPER COOL Yellow indicator light (rapid cooling)
illuminates when the SUPER COOL button is pressed.

@ switches the appliance off, including the
refrigerator.

e SUPER FREEZE button (rapid freezing) to freeze fresh

food. When it is pressed, the SUPER FREEZE indicator
light illuminates (see Start-up and use).

! The indicator lights are also used to indicate an unusual
temperature increase in the freezer compartment (see
Troubleshooting).

e POWER Indicator light illuminates when the appliance
is connected to the electricity network.

15



Description of the
appliance

H Overall view

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not
directly represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

J(:) D oo o @ =l
//4%%
LAMP — | | @@ ( Removable lidded
(see Maintenance) i o shelf with EGG TRAY
PURE WIND
|
o l
e e Removable
SHELVES- ‘ multipurpose
- l SHELVESe
o s

FLEX COOL BOX for

BOTTLE shelf

MEAT and L
CHEESE* A =i
FRUIT and —— . N
VEGETABLE bin emovable
multipurpose
FREEZER and —
STORAGE
compartment [
| —
| —
Icedice traye
Removable
[
STORAGE <\\ L — multipurpose
compartment ~_ SHELVESe
| 2 T
[===] [es]

Levelling FEET%

® \aries by number and/or position.
* Available only on certain models.
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Accessories () inpesit

SHELVES: with or without grill.
] 1 N Due to the special guides the

§ shelves are removable and the
height is adjustable (see

L e — diagram), allowing easy storage

@ of large containers and food.
Height can be adjusted without

\ _—

complete removal of the shelf.

FLEX COOL BOX*

This is the new box to keep meat, fish and cheese
fresh. When positioned in the “lower” part of the fridge
compartment, it is ideal for meat and fish; when moved
to the “top” part of the fridge, it is perfect for cheese. It
can be taken out of the fridge when it is not needed.

FLEXY SHELVES*

The central shelf of the fridge compartment folds on
itself to create space for the bulky containers located
on the shelf beneath it.

For maximum flexibility in the use of internal space,
the shelf can be positioned in place of other shelves
according to the required need.

* Available only on certain models.
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Start-up and use

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

1. Set the FREEZER OPERATION knob on @.

2. Insert the plug into the socket and ensure that the
green POWER indicator light illuminates.

3. Turn the REFRIGERATOR OPERATION knob to an
average value. After a few hours you will be able to put
food in the refrigerator.

4, Turn the FREEZER OPERATION knob to an average
value and press the SUPER FREEZE button (rapid
freezing): the SUPER FREEZE indicator light will
illuminate. Once the refrigerator has reached the
optimal temperature, the indicator light goes out and
you can begin food storage.

Chiller system

PURE WIND

It is recognizable due to the presence of the mechanism
on the top part of the refrigerator compartment (see
adiagram).

¥

The PURE WIND maintains a constant fridge
temperature to keep food fresher for longer and will
quickly restore the temperature to the correct level, even
if the door is opened frequently: the blown air (A) is
cooled when it comes into contact with the cold wall,
whereas the hotter air (B) is sucked up (see diagram).
The back wall may be covered in frost or droplets of
water, depending on whether the compressor is in
operation or whether it is paused.

If the REFRIGERATOR OPERATION knob has been set
on high values with large quantities of food and with a
high ambient temperature, the appliance can operate
continuously, resulting in excessive frost formation and
excessive energy consumption: compensate for this by
shifting the knob towards lower values (defrosting will
occur automatically).

Using the refrigerator to its full potential

e Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust
the temperature (see Description).

e Press the SUPER COOL button (rapid cooling) to lower
the temperature quickly. For example, when you place
a large number of new food items inside a fridge the
internal temperature will rise slightly. The function
quickly cools the groceries by temporarily reducing
the temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tps).

¢ Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

18
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Using the freezer to its full potential

e Use the FREEZER OPERATION knob to adjust the
temperature (see Description).

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

¢ Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted. Fresh
food must be stored in the top FREEZER and STORAGE
compartment where the temperature drops below -18°C
and guarantees rapid freezing.

e Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

¢ The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4).

e To freeze (if the freezer is already operating):
- for small quantities which are less than those indicated
on the data plate, press the rapid freezing SUPER
FREEZE button (corresponding yellow indicator light
illuminates), insert the food and close the door. The
function is disabled automatically after 24 hours or when
optimal temperatures have been reached (indicator light
goes out);
- for large quantities which are greater than the maximum load
indicated on the data plate, hold down the rapid freezing
SUPER FREEZE button until the corresponding indicator light
begins to flash. After 24 hours the indicator light stops flashing
and remains on constantly. Place the food inside the freezer
and close the door. After another 24 hours, the function will be
disabled automatically (indicator light goes out).

e |n order to obtain a greater amount of space in the
freezer compartment, you may remove the bins
(except the lowest bin and the special COOL CARE
ZONE bin, which has an adjustable temperature) and
place the food directly onto the evaporator plates.

! Do not open the door during freezing.

! |f there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature inside

the freezer, ensuring that foods are conserved for at least 9

-14 hours.

Ice? ice tray
The fact that they are situated on the top part of the

freezer drawers ensures greater cleanliness: the ice no
longer comes into contact with the food placed inside
the freezer compartment; furthermore, the dripping of
the water during filling is avoided (a lid to cover up the
hole after filling with water is also provided).

1.

Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

. Take care not to exceed the level indicated (MAX

WATER LEVEL). Excess water prevents the ice cubes
from dispensing (if this happens, wait for the ice to
melt and empty the tray).

. Turn the tray 90°: due to the connected compartments

each mould fills with water (see diagram).

. Close the opening with the lid provided and put the

tray back.

. When the ice has formed (minimum time

approximately 8 hours) knock the tray against a hard
surface and wet the outside so that the ice cubes
come loose and take them out through the opening.

@
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Maintenance and care

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION knob on @
2. pull the plug out of the socket

! If this procedure is not followed, the alarm may sound.
This alarm does not indicate a malfunction. To restore
normal operation, it is sufficient to set the FREEZER
OPERATION knob on the desired value. To disconnect
the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has
a function which allows it to maintain the temperature of
the refrigerator compartment at approximately 15°C
(which can also be used to conserve make-up and
beauty products). The freezer temperature must be set to
the minimum value in order to preserve the food.

To enable the function:
set the REFRIGERATOR
OPERATION knob on

/ECO
HOLIDAY (see diagram).
A double acoustic signal

ﬂ informs you when it has

HOLIDAY o been enabled. A single

acoustic signal informs
you when it has been
disabled.
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Defrosting the appliance

! Follow the instructions below.

Do not use objects with sharp or pointed edges to
defrost the appliance as these may damage the
refrigeration circuit beyond repair.

Defrosting the refrigerator compartment

The refrigerator has an automatic defrosting function:

T
N
2

\

water is ducted to the
back of the appliance by a
special discharge outlet
(see diagram) where the
heat produced by the
compressor causes it to
evaporate. It is necessary
to clean the discharge
hole regularly so that the
water can flow out easily.

Defrosting the freezer compartment

If the frost layer is greater than 5 mm, it is necessary to

defrost manually:

1. The day before defrosting, press the SUPER FREEZE
button (the yellow SUPER FREEZE indicator light
illuminates) to further cool the food.

2. The function is automatically disabled after 24 hours,
or it may be disabled at any moment by pressing the
SUPER FREEZE button again. At this point, set the
FREEZER OPERATION knob on @, which will switch

the refrigerator off.

3. Wrap frozen foods in newspaper and place them in
another freezer or in a cool place.

4. Leave the door open until the frost has melted
completely. This can be made easier by placing
containers with lukewarm water in the freezer

compartment.

5. Certain appliances are
fitted with the DRAIN
SYSTEM to lead the water
outside: let the water flow
into a container (see
aiagram).

A

@

6. Clean and dry the freezer compartment carefully
before switching the appliance on again.

7. Wait for approximately 2 hours, i.e. until the ideal
storage conditions have been restored, before placing
food in the freezer compartment.

Replacing the light bulb

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb by removing the cover as
indicated in the diagram.

Replace it with a similar light bulb within the power
range indicated on the cover (15W or 25W).

. T
1 1
AN == == N P

[ ]
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Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance complies with the following

Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and

subsequent amendments;
E -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

Compatibility) and subsequent amendments.
- 2002/96/CE..

General safety

The appliance was designed for domestic use inside
the home and is not intended for commercial or
industrial use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet
or moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:

this could cause skin abrasions or frost/freezer burns.
When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.
Before cleaning and maintenance, always switch off
the appliance and disconnect it from the electrical
supply. It is not sufficient to set the temperature
adjustment knobs on @ (appliance off) to eliminate all
electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer
into your mouth.

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
lack of experience and knowledge unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

Disposal

e Observe local environmental standards when
disposing packaging material for recycling purposes.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

¢ |nstall the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

e Do not fill the appliance with too much food:
cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

e Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

e Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting

(D) inpesit

Malfunctions:

The green POWER indicator light does
not illuminate.

The motor does not start.

The indicator lights are on but the light is
dim.

a) The alarm sounds.

b) The alarm sounds and the two yellow
indicator lights flash.

c) The alarm sounds and the two yellow
indicator lights as well as the green one
flash.

4

0] &

NG s~~~ Heating

i % is excessive
+ buzzer

= [0} &

NF §OZ s\o/é Heating

I [ M danger

+ buzzer

The green POWER indicator light flashes.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The food inside the refrigerator is
beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The PURE WIND fan does not rotate

The appliance makes a lot of noise.

The back wall of the refrigerator unit is
covered in frost or droplets of water

There is water at the bottom of the
refrigerator.

Possible causes / Solutions:

e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far enough to
make contact, or there is no power in the house.

e The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

e Pull out and reverse the plug before putting it back in the socket.

a) The refrigerator door has remained open for more than two minutes (the buzzer
will stop sounding when you shut the door) or the correct switching-off
procedure was not followed (see Maintenance).

b) The temperature in the freezer is too high. Check the quality of the food
products and dispose if necessary.

c) The temperature in the freezer has reached a dangerous level. The food must
be disposed immediately.

b/c) In the first case the freezer will maintain a temperature of about 0°C so that the
food does not re-freeze. In the second case, however, the temperature will
remain at approximately -18°C.

To turn off the acoustic signal open and close the refrigerator door. To restore
normal operation bring the FREEZER OPERATION knob setting to @ (off) and
turn the appliance on again.

e The appliance is not operating correctly. Contact the Technical Assistance
Centre.

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

e The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting (see
Description).
e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

e The SUPER FREEZE button has been pressed (rapid freezing): the yellow
SUPER FREEZE light is on or flashing (see Description).

e The door is not closed properly or is continuously opened.

e The outside ambient temperature is very high.

e The thickness of the frost exceeds 2-3 mm (see Maintenance).

e The PURE WIND system is only activated automatically when it becomes
necessary to restore perfect operational conditions inside the refrigerator
compartment.

e The appliance has not been installed on a level surface (see /nstallation).

e The appliance has been installed between cabinets that vibrate and make noise.

e The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is off.
This is not a defect, it is normal.

e This shows the appliance is operating normally.

e The water discharge hole is blocked (see Maintenance).
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Assistance

195074275.00

01/2009 - Xerox Fabriano

Before calling for Assistance:
e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |serial number
|
Communicating: c p. i
e type of malfunction ~ W
o I del (Mod ( mod. RG 2330 J T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801
appliance model (Mod.) N2y [z [ 150 W] o wFuse  ANm e 157
e serial number (S/N) Tow 340 B 75| | | |Freez. Capac | Ciass
This information can be found on the data Grose Gross | [Nef | Grass Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the b e kg2ah 4,0 | Classe
. . a
Made in ltaly 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des
conseils importants sur I'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une pi ce bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arri re : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et les
meubles installés au-dessus et au moins 5 cm entre les
cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisini re électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et
la paroi arri re, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler 'appareil.

Raccordement électrique

Apr s le transport, placez I'appareil la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder
l'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que :

la prise est bien munie d’'une terre conforme la loi;

e |a prise est bien apte supporter la puissance maximale
de l'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas

gauche (ex. 150 W);

e |a tension d'alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas gauche (ex.220-240 V);

® |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apr s installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent tre facilement accessibles.

! Le cable ne doit tre ni plié ni excessivement écrasé.
Ul doit tre contrélé prériodiquement et ne peut tre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).
! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumeérées ci-dessus.

Réversibilité des portes
i f i
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Tableau de bord

Bouton
FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR

+

Super
Cool O
Touche Voyant
SUPER COOL SUPER COOL

e Touche SUPER COOL (refroidissement rapide) pour
abaisser rapidement la température du compartiment
réfrigérateur. Si elle est enfoncée, le voyant SUPER
COOL s’allume(vorir Mise en marche et utilisation).

e Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR
pour régler la température  I'intérieur du
compartiment réfrigérateur:

1 moins froid.

% .
ﬂplus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

HOLIDAY est la fonction holiday (voir Entretien et
soins).

e Voyant jaune SUPER COOL (refroidissement rapide) :
il s'allume d s que vous appuyez sur la touche SUPER
COOL.

e Voyant VERT ALIMENTATION il s’allume quand
I'appareil est branché au réseau d’alimentation.

Voyant Bouton
ALIMENTATION FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR
Super
O freeze
Voyant Touche
SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Voyant jaune SUPER FREEZE (congélation rapide):
il s'allume d s que vous appuyez sur la touche
SUPER FREEZE .

e Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
pour régler la température  I'intérieur du
compartiment congélateur:

% Moins.

s plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

@ éteint 'appareil, réfrigérateur inclus.

e Touche SUPER FREEZE (congélation rapide) pour
congeler des aliments frais. Si elle est enfoncée, le voyant
SUPER FREEZE s’allume (voir Mise en marche et
utifisation).

! Les voyants servent aussi  signaler toute augmentation
anormale de la température l'intérieur du compartiment
congélateur (voir Anomalies et rem des).
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FLEX COOL BOX pour

Description de

I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s
des différences par rapport

'‘appliquent plusieurs mod les, il se peut donc que les composants illustrés présentent

description des objets plus complexes.

J(:) | ©l-- 0
//3%%
ECLAIRAGE — | | 63
(voir Entretien) i
PURE WIND

4 i
CLAYETTE®

Boite

VIANDE et g

POISSON*

Bac FRUITS et
LEGUMES

Compartiment

CONGELATION et
CONSERVATION

Bac glacons
Icede

Compartiment <
CONSERVATION M

===}

de réglage

® | eur nombre et/ou leur empl

acement peut varier.

* N'existe que sur certains mod les.

ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la

Balconnet amovible
abattant, contenant
un SUPPORT A
OEUFS

Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

Balconnet
BOUTEILLES

Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe
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Accessoires

CLAYETTES: pleines ou
| o .
] 1 =~ « grillagées. Elles sont amovibles et
N réglables en hauteur grace des

glissi res spéciales (voir figure),
|_____—£—- pourlerangement de récipients
ou d'aliments de grande
| dimension. Pour régler la hauteur,
/ . .
pas besoin de sortir la clayette
compl tement.

FLEX COOL BOX*

C’est une nouvelle boite pour garder au frais la viande, le
poisson, les fromages. Son rangement dans la partie
“basse” du compartiment réfrigérateur est idéal pour la
viande et le poisson; son rangement dans la partie
“haute” est excellent pour les fromages. Si vous n'en avez
pas besoin, sortez-la du réfrigérateur tout simplement.

FLEXY SHELVES*

La clayette centrale du compartiment réfrigérateur peut
tre repliée en deux afin de créer de la place pour les
contenants volumineux situés sur la clayette inférieure.

De plus, pour assurer une flexibilité d’utilisation
optimisée de I'espace de rangement l'intérieur, Flexy
Shelves peut s’employer la place de n'importe quelle
autre clayette selon les exigences.

* N'existe que sur certains mod les.

(D) inpesit
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Mise en marche et

utilisation

Mise en service de I’appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur l'installation (vorr Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires I'eau ti de
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un syst me prot ge-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes apr s
son branchement. C’est ce qui se passera aussi apr s
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d'électricité.

1. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @.

2. Branchez la fiche dans la prise et contrbélez que le
voyant vert ALIMENTATION ELECTRIQUE s’allume.

3. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer
stocker des aliments dans le réfrigérateur.

4. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
sur une valeur intermédiaire et appuyez sur la touche
SUPER FREEZE (congélation rapide) : le voyant jaune
SUPER FREEZE s'allumera. Il ne s'éteindra que quand le
congélateur aura atteint sa température optimale : vous
pourrez alors introduire les aliments.

Syst me de refroidissement

PURE WIND

On le reconnait la présence d'un dispositif appliqué

la paroi dans le haut du compartiment réfrigérateur (voir
figure).

"

PURE WIND permet une conservation optimale des
aliments en rétablissant tr s rapidement la température
apr s chaque ouverture de porte et en la distribuant
parfaitement l'intérieur du compartiment : I'air soufflé
(A) refroidit au contact de la paroi froide, tandis que l'air
plus chaud (B) est aspiré (voir figure).

Si vous amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur des valeurs plus élevées, que vous
stockez de grandes quantités d’aliments et que la
température ambiante est élevée, votre appareil peut
fonctionner de fagon continue, ce qui entraine une
formation abondante de givre et une consommation
d'électricité excessive : amenez alors le bouton sur des
valeurs plus basses (un dégivrage automatique sera
lancé).

Pour profiter plein de votre réfrigérateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (voir Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment apr s
avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se
désactive automatiquement une fois le temps écoulé.

e N’introduisez que des aliments froids ou peine ti des,
jamais chauds (voir Précautions et conseils).

e | es aliments cuits contrairement ce que I'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.

e N'introduisez pas de récipients non fermés contenant des
liquides : ces derniers entraineraient une augmentation
de 'humidité et la formation d’eau condensée.
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Pour profiter plein de votre congélateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR (voir Description).

¢ Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en cours de
décongélation; il faut les faire cuire et les consommer (dans
les 24 heures).

e |esaliments frais congeler ne doivent pas tre placés au
contact d'aliments déj congelés; il faut les stocker dans le
compartiment supérieur CONGELATION et CONSERVATION
o latempérature qui descend au-dessous de -18°C garantit
une vitesse de congélation adéquate.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles en
verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

e |a quantité journali re maximale d'aliments pouvant tre
congelée est indiquée sur I'étiquette des caractéristiques,
placée dans le compartiment réfrigérateur en bas gauche
(exemple : 4 Kg/24h).

e Pour congeler (si le congélateur est déj en service):
- pour de petites quantités, inférieures aux indications de
I'étiquette, appuyez sur la touche SUPER FREEZE
(congélation rapide) (allumage du voyant jaune
correspondant), introduisez les aliments et fermez la porte.
Cette fonction se désactive automatiquement au bout de 24
heures ou d s que les températures optimales sont atteintes
(voyant éteint);
- pour de grosses quantités, supérieures aux indications de
I'étiquette, gardez la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) enfoncée jusqu’ ce que le voyant correspondant
commence clignoter. Au bout de 24 heures le voyant cesse
de clignoter et passe au fixe : introduisez les aliments et
fermez la porte. Au bout de 24 heures la fonction se
désactive automatiquement (voyant éteint).

e Pour gagner de la place l'intérieur du compartiment
congélation, vous pouvez enlever les tiroirs (sauf le tiroir
du bas et celui de la COOL CARE ZONE température
variable si votre appareil en est équipé) et stocker vos
aliments directement sur les plagues évaporantes.

! Evitez d'ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur : les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probl me pendant
9 - 14 heures environ.

Bac glacons Ice®.
Placés dans la partie supérieure des tiroirs du compartiment
freezer, ils sont plus ergonomiques et garantissent
davantage de propreté: en effet, les glagons ne touchent
plus aux aliments stockés dans le freezer; de plus, fini I'eau
qui dégouline lorsque vous rangez votre bac (un couvercle
est fourni pour boucher le récipient apr s I'avoir rempli).
1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir en
introduisant I'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d’'eau g ne
la sortie des glacgons (si celase produit, attendez que
la glace fonde et videz le bac).

3. Faites pivoter le bac de 90° : I'eau envahit les cavités
selon le principe des vases communicants (voir figure).

4. Bouchez I'ouverture  I'aide du couvercle fourni, remettez
le bac sa place.

5. Une fois que la glace s'est formée (il faut compter au
moins 8 heures) tapez le bac contre une surface dure et
mouillez-le  I'extérieur pour détacher les glagons que
vous ferez sortir par I'ouverture prévue.
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Entretien et soin

Mise hors tension Fonction holiday

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,

- , ) . > , Si vous partez en vacances, pas besoin d'éteindre votre
débranchez I'appareil du réseau d’'alimentation :

appareil car il est équipé d’'une fonction spéciale qui
permet, avec une faible consommation d'électricité, de

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT maintenir une température d’environ 15°C dans le
CONGELATEUR sur @ ; compartiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur
vos produits de beauté et de maquillage); réglez dans ce
2. débranchez la fiche de la prise de courant. cas la température du congélateur sur une valeur

minimale, indispensable la conservation des aliments.
! Si cette procédure n'est pas respectée, I'alarme peut se

déclencher : ceci ne dénote pas une anomalie. Pour Pour activer la fonction :

rétablir le fonctionnement correct de 'appareil, il suffit amenez le bouton

d'amener le bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR FONCTIONNEMENT

sur la valeur souhaitée. Pour isoler I'appareil, procédez 20 REFRlGERATEUB sur

comme indiqué aux points 1 et 2. HOLIDAY (vorr figure).
Deux bips confirment son

ﬂ activation; sa
Nettoyage de |’appa|—ei| HOLIDAY & désactivation est signalée

par un seul bip.

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc I'aide d’'une éponge imbibée d'eau
ti de additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d'eau de Javel ou d'ammoniaque.

* mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I’eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

e | e dos de I'appareil a tendance s'empoussiérer,
pour éliminer la poussi re avec délicatesse, apr s
avoir éteint 'appareil et débranché la fiche, servez-
vous d'un aspirateur montant un accessoire adéquat
et réglé sur une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d’odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
m me occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.
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Dégivrage de I'appareil

! Conformez-vous aux instructions suivantes.

Ne pas utiliser d'objets pointus et coupants pour
dégivrer I'appareil, ils risqueraient d’endommager
irréparablement le circuit réfrigérant.

Dégivrage du compartiment réfrigérateur

Le réfrigérateur est muni d'un syst me de dégivrage
automatique : I'eau est
= acheminée vers la paroi
i arri re par un trou
% \ d'évacuation (vorr figure)
o la chaleur produite par
le compresseur la fait
évaporer. |l vous suffit de
nettoyer périodiquement le
trou d'évacuation pour
permettre l'eau de
s’écouler normalement.

Dégivrage du compartiment congélateur

Si la couche de givre dépasse 5 mm, procédez un
dégivrage manuel :

1. le jour précédent appuyez sur la touche SUPER
FREEZE (le voyant jaune SUPERFREEZE s’allume)
pour refroidir encore plus les aliments.

2. La fonction se désactive automatiquement au bout de
24 heures mais vous pouvez choisir de la désactiver
tout moment en réappuyant sur la touche SUPER
FREEZE; amenez alors le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @ , n'oubliez pas que cette
opération éteint aussi le réfrigérateur.

3. Enveloppez vos produits surgelés ou congelés dans
du papier et placez-les dans un endroit frais.

4. Laissez la porte ouverte jusqu’ ce que le givre fonde
compl tement; pour accélérer cette opération placez
dans le compartiment congélateur des récipients
d'eau ti de.

5. Certains de nos
appareils sont équipés du
SYSTEME DRAIN pour
acheminer I'eau vers
I'extérieur. Laissez I'eau
s'écouler dans un
récipient (voir figure).

\

@

6. Nettoyez et séchez soigneusement le compartiment
congélateur avant de rallumer I'appareil.

7. Avant da ranger vos aliments dans le compartiment
congélateur, attendez environ 2 heures pour le
rétablissement des conditions idéales de conservation
des aliments.

Remplacement de I’'ampoule d’éclairage

Pour remplacer I'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer 'ampoule, démontez le
couvercle de protection comme illustré (voir figure).
Remplacez-la par une ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre celle indiquée sur le
couvercle de protection (15 W ou 25 W).
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Précautions et conseils

! L'appareil a été concgu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent tre lus
attentivement.

c Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;
K -89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;
A~ 2002/96/CE.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert conserver et congeler des
aliments ne doit tre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas tre installé en extérieur,
m me dans un endroit I'abri, il est en effet tr s
dangereux de le laisser exposé la pluie et aux
orages.

e Ne touchez pas I'appareil pieds nus ou si vos mains

ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes :
VOus pourriez vous br ler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant,
sortez la fiche, ne tirez surtout pas sur le céble.

e Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de
courant. Il ne suffit pas de placer le bouton de
REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur @ (appareil
éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e Ne pas utiliser, lintérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d’appareils électriques d’'un
type autre que celui recommandé par le fabricant.

e Ne pas porter la bouche des glagons peine sortis
du congélateur.

e Cet appareil n'est pas prévu pour tre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités

physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des

personnes dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d'une

personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance

ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de

I'appareil. Il convient de surveiller les enfants afin qu'ils ne

jouent pas avec l'appareil
® |es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-

vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi tre recyclés.

La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent tre
collectés séparément afin d'optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
I'environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche
suivre pour I'enl vement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
I’environnement

Installez votre appareil dans un endroit frais et bien
aéré, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pr s de sources
de chaleur.

Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire.

Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d'énergie.

Ne chargez pas trop votre appareil :

pour une bonne conservation des aliments, le froid
doit pouvoir circuler librement. Si la circulation est
entravée, le compresseur travaillera en permanence.

N’introduisez pas d'aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

Dégivrez I'appareil d s que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
g ne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
gu'ils adh rent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s'échapper (voir Entretien).
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Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),
contrélez s'il ne s'agit pas d'un probl me facile résoudre [l'aide de la liste suivante.

Anomalies :

Le voyant vert ALIMENTATION ne
s’allume pas.

Le moteur ne démarre pas.

Les voyants sont faiblement éclairés.

a) L’alarme sonne.

b) L’alarme sonne et les deux voyants
jaunes clignotent.

c) L’alarme sonne et les deux voyants
jaunes et le voyant vert clignotent.

1 o0 @

N

Réchauffement

Z
i C/‘\) excessif

+ signal acoustique
= 0]

Nn# s\ofé

v

v

OZ Réchauffement
Il N I dangereux
+ signal acoustique

Le voyant vert ALIMENTATION clignote .

Le réfrigérateur et le congélateur
refroidissent peu.

Les aliments g lent [Iintérieur du
réfrigérateur.

Le moteur est branché en permanence.

Le ventilateur PURE WIND ne tourne pas.

L’appareil est tr s bruyant.

La température est élevée certains
endroits de I’extérieur du réfrigérateur.

Il'y a de I'eau dans le fond du réfrigérateur.

Causes / Solution possibles :

e |afiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez enfoncée
pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

e ['appareil est équipé d'un syst me prot ge-moteur (voir Mise en marche et
utilisation).

e Débranchez la fiche et rebranchez-la dans la prise de courant apr s I'avoir
retournée sens dessus dessous.

a) La porte du réfrigérateur est restée ouverte pendant plus de deux minutes.
Le signal sonore cesse d s fermeture de la porte. Ou bien vous ne I'avez peut-
tre pas éteint correctement (voir Entretien).
b) L'appareil signale un réchauffement excessif du congélateur.
Nous vous conseillons de vérifier I'état des aliments : il se pourrait qu'il faille les jeter.
c) L'appareil signale un réchauffement dangereux du congélateur. il faut jeter les
aliments.

b/c) Dans le premier cas, le congélateur maintient une température d’environ
0°C pour éviter une recongélation des aliments. Dans le deuxi me cas, il
maintient la température autour de -18°C.

Pour éteindre le signal sonore : ouvrez puis refermez la porte du réfrigérateur.
Pour rétablir son fonctionnement normal : amenez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR sur @ (éteint) et rallumez I'appareil.

e | ’'appareil ne fonctionne pas correctement. Faites appel au service
d’assistance technique.

Les portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

Quverture trop fréquente des portes.

La position des boutons FONCTIONNEMENT n'est pas correcte (voir Description).
Le réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

e |a position du bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR n’est pas correcte
(voir Description).
e |es aliments touchent la paroi arri re.

e Quelgu'un a appuyé sur la touche SUPER FREEZE (congélation rapide): le voyant
jaune SUPER FREEZE est allumé ou clignote (voir Desc.).

e |a porte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.

e |atempérature I'extérieur esttr s élevée.

e | 'épaisseur du givre dépasse 2-3 mm (voir Entretien).

e | e syst me PURE WIND ne se met en marche automatiquement que quand il est
nécessaire afin de rétablir les conditions optimales dans le compartiment
réfrigérateur.

e |'appareil n'a pas été installé bien plat (voir Installation).

e | 'appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du bruit.

e |e gaz réfrigérant interne produit un léger bruit m me quand le compresseur est
l'arr t:il ne s'agit pas d’'un défaut, c’est tout  fait normal.

e |es températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d’eau
condensée dans des zones particuli res du produit

e |e trou d’évacuation de I'eau est bouché (voir Entretien).

35



Assistance

195074275.00

01/2009 - Xerox Fabriano

Avant de contacter le centre d’Assistance :
e Vérifiez si vous pouvez résoudre I'anomalie vous-m me (voir Anomalies et Rem des).

e Si, malgré tous ces contréles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel
au service apr s-vente le plus proche de chez vous.

mod le numéro de série
| I
_
Signalez : c S W
e |e type d’anomalie ( mod. RG 2330 JL T ] cod. 93139180000 _S/N 704211801
, . Ng2a0v- [ =fiz [ 150 W] w W [Fuse AN\ Max 1=
* le mod le de I'appareil (Mod.) Nl 5 | EIENE =~ X" g
/ L. Total 340 |75 | | Freez. Capac | Class
e |e numéro de série (S/N) grotss g.ro‘ss 3:} | g.ro‘ss Poder de Cong | Clase N
. Il
Vous trouverez tous ces renseignements sur Brut Brut | |ute Brut | |ko2ah 40 |Classe
v Zan . L4 . ¥ P
I'étiquette signalétique placée dans le Syt R 1saa | Test Lo
. fi 2 Kompr. | kg 0,000 |P-S-Low 120
compartiment réfrigérateur en bas gauche. Wade in ftaly 13918

Ne faites jamais appel des techniciens non agréés et refusez toujours des pi ces détachées non
originales.
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Installatie

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele toekomstige
raadpleging. Wanneer u het product weggeeft, verkoopt of
wanneer u verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat te
bewaren zodat alle nodige informatie voorhanden blijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er staat
belangrijke informatie in over installatie, gebruik en
veiligheid.

Plaatsen en aansluiten

Plaatsen

1. Plaats het apparaat in een goed geventileerd en droog vertrek.

2. Laat de ventilatieroosters aan de achterzijde vrij: de
compressor en de condensator geven warmte af en
vereisen een goede ventilatie om goed te functioneren
en het elektriciteitsverbruik te beperken.

3. Laat een afstand van minstens 10 cm vrij tussen de
bovenkant van het apparaat en eventuele bovenstaande
meubels. Laat ook een afstand van minstens 5 cm
tussen de zijkanten en nevenstaande meubels/wanden.

4. Houdt het apparaat ver van hittebronnen vandaan (direct
zonlicht, elektrisch gasfornuis).

5. Om de juiste afstand tussen het apparaat en de
achterwand te behouden, moet u de afstandhouders
monteren die zich in de installatiekit bevinden, volgens de
instructies op het speciale instructieblad.

Nivellering

1. Plaats het apparaat op een rechte en stevige vloer.

2. Mocht de vloer niet volledig horizontaal zijn, draai dan
aan de verstelbare pootjes aan de voorkant om het
apparaat waterpas te krijgen.

Elektrische aansluiting

Zet het apparaat na het transport verticaal en wacht
minstens 3 uur voordat u het aansluit aan het
elektriciteitsnet. Voordat u de stekker in het stopcontact
steekt, dient u zich ervan te verzekeren dat:

e het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende
normen;

® het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het
apparaat te dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje dat
zich onderin links in het koelgedeelte bevindt (bv. 150 W);

e de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan
aangegeven op het typeplaatje, dat zich onderin links
bevindt (bv. 220-240 V);

® het stopcontact en de stekker overeenkomen.
Als dat niet het geval is, dient een erkende monteur de
stekker te vervangen (zie Service); gebruik geen
verlengsnoeren of dubbelstekkers.

! Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten het snoer
en het stopcontact makkelijk te bereiken zijn.

! Het snoer mag niet worden gebogen of samengedrukt.

! Het snoer moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en mag
alleen door erkende monteurs worden vervangen (zie Service).
! De fabrikant kan niet verantwoordelijkheid worden
gesteld als deze normen niet worden nageleefd.

Draairichting deuren verwisselbaar
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Beschrijving van
het apparaat

(D) inpesit

Bedieningspaneel

Knop
WERKING
KOELKAST

w E 0]
NORIE

v
l

HOLIDAY °

Toets
SUPER COOL

Controlelampje
SUPER COOL

e Toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om snel de
temperatuur in het koelgedeelte te verlagen. Als u
deze knop indrukt, gaat het controlelampje SUPER
COOL aan (zie Starten en gebruik).

e Knop WERKING KOELKAST om de temperatuur in
het koelgedeelte te regelen:

1 minder koud.

i kouder

ECO is de optimale temperatuur voor een laag
energieverbruik.

HOLIDAY is de vakantie functie (zie Onderhoud en
verzorging).

e Geel controlelampje SUPER COOL (snelle afkoeling):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER COOL drukt.

e Groen controlelampje ELEKTRISCHE VOEDING: als
dit aan is, betekent het dat de stroom is aangesloten.

Controlelampje
ELEKTRISCHE
VOEDING

Knop
WERKING
DIEPVRIESKAST

IS = s
O *@)@ O

Toets
SUPER FREEZE

Controlelampje
SUPER FREEZE

e Geel controlelampje SUPER FREEZE (snel invriezen):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER FREEZE
drukt.

¢ Knop WERKING DIEPVRIESKAST om de
temperatuur in het diepvriesgedeelte te regelen:
g minder koud
s kouder).
ECO is de optimale temperatuur voor een laag
energieverbruik.
met @ schakelt u het hele apparaat uit (inclusief de
koelkast).

e Toets SUPER FREEZE (snel invriezen) om verse
etenswaren in te vriezen. Als u deze knop indrukt,
gaat het controlelampje SUPER FREEZE aan (z/e
Starten en gebruik).

! De controlelampjes geven ook een eventuele
abnormale temperatuursverhoging aan in het
diepvriesgedeelte (zie Storingen en oplossingen).
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Beschrijving van
het apparaat

Algemeen aanzicht

De gebruiksaanwijzingen gelden voor verscheidene modellen en het is daarom mogelijk dat de figuur verschillende
details afbeeldt dan het door u aangeschafte apparaat. De beschrijving van de meest complexe elementen vind u terug
in de volgende pagina’s.

> | 0l---[0 | CH=D C
//é-/—%
Lampje — . 4 * Uitneembaar vak met
(zie Onaerhoud) " i deksel voor
ot 1 EIERREK
PURE WIND
|
ol ! l AL
4 =5 a > Uitneembaar vak voor
DRAAGPLATEAU*<—| | ‘l l VARIAe
g o
Vak e T
FLEX COOL BOX oor \ — 1 Balconcino
VERS VLEES en | ‘J BOTTIGLIE
VERSE VIS* = =
(C—)
GROENTE- en | Uitneembaar vak voor
FRUITLADE L VARIA®
e —
INVRIES- en e
BEWAARGEDEELTE
[ ]
= /)
| c—
|Jsblokjeshouder
Ice3*
T I Uitheembaar vak voor
BEWAARGEDEELTE < | | | , VARIAe
e — >
\
| 2 LT
[===) [e==)
Verstelbare%
POOTJES

® Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie.
*Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Toebehoren (i) inpesit

DRAAGPLATEAUS: plateaus of
roosters. Deze kunnen dankzij de
speciale gleuven worden
verwijderd of in hoogte geregeld
(zie afbeelding), voor het invoeren
van grote verpakkingen of
etenswaren. Het is niet

noodzakelijk het draagplateu
volledig te verwijderen om de

kil

V//k

hoogte te regelen.

FLEX COOL BOX*. Dit is de nieuwe bak voor het koel
houden van vlees, vis en kaas. Als hijin de “lage”
afdeling van de koelkast wordt geplaatst is hij ideaal
voor vlees en vis; in de "hoge” afdeling is hij uitstekend
voor kaas. Als hij niet in gebruik is kan hij gemakkelijk
uit de koelkast worden gehaald.

FLEXY SHELVES*

Het middelste rek kan dubbel worden gevouwen, zodat
er meer plaats is voor grote voorwerpen op het rek
daaronder.

Voor nog meer gebruikersgemak kan dit rek ook op de
plaats van de andere rekken worden geplaatst,
afhankelijk van uw eisen.

* Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Starten en gebruik

Het apparaat starten

! Voordat u het apparaat in gebruik stelt, dient u de
instructies voor wat betreft de installatie na te volgen
(zie Installatie).

! Voordat u het apparaat aansluit, dient u zowel het koel-
als het diepvriesgedeelte, alsmede het toebehoren met
lauw water en soda te reinigen.

! Dit model is voorzien van een motorbeschermende
controlefunctie die de compressor pas circa 8 minuten
na het aanzetten doet starten. Dit gebeurt ook na elke
opzettelijke of onopzettelijke onderbreking van de
stroomtoevoer (black out).

1. Steek de stekker in het stopcontact en verzeker u
ervan dat het groene controlelampje ELEKTRISCHE
VOEDING aangaat (de knop WERKING
DIEPVRIESKAST mag niet op @ staan).

2. Draai de knop WERKING KOELKAST op een
middelmatige stand. Na enkele uren kunt u de
levensmiddelen in de koelkast zetten.

3. Draai de knop WERKING DIEPVRIESKAST op een
middelmatige stand en druk op de toets SUPER FREEZE
(snel invriezen): het gele controlelampje SUPER FREEZE
gaat aan. Als de diepvrieskast de optimale temperatuur
heeft bereikt gaat het lampje uit: op dat moment kunt u
de etenswaren in de diepvrieskast plaatsen.

Koelsysteem

PURE WIND
Dit herkent u aan het mechanisme aan de bovenkant van
het koelgedeelte (zie afbeelding).

lp e

Door middel van het PURE WIND kunt u levensmiddelen
optimaal bewaren. Het systeem zorgt ervoor dat, nadat
de deur open is geweest, de temperatuur binnen het
apparaat weer snel op hetzelfde niveau wordt
teruggebracht en overal goed wordt verspreid: de
geblazen lucht (A) wordt afgekoeld als hij in contact
komt met de koele wand, terwijl de warmere lucht (B)
wordt weggezogen (zie aftbeelding).

Als u de knop WERKING KOELKAST op een hoge stand
zet en als er tegelijkertijd veel etenswaar en een hoge
buitentemperatuur is, zou het kunnen gebeuren dat het
apparaat constant werkt. Dit heeft als gevolg een
overtollige ijsproductie en een hoog elektriciteitsverbruik:
dit kan voorkomen worden door de knop op een lagere
stand te zetten (er zal een automatische ontdooiing
plaatsvinden).

Optimaal gebruik van de koelkast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de knop
WERKING KOELKAST (zie Beschrijving).

e Druk op de toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om
de temperatuur snel te verlagen, bijvoorbeeld
wanneer u de kast vult met verse boodschappen. Als
er voldoende tijd is verstreken wordt deze functie
automatisch uitgeschakeld.

e /et alleen koude of lauwe levensmiddelen in de koelkast,
nooit warme (Zie Voorzorgsmaatregelen en advies).

e Denk eraan dat u gekookte etenswaren niet langer
kunt bewaren dan rauwe.

e Zet geen vloeistoffen in open flessen of bakken in de
koelkast: dit brengt een toename van de
vochtigheidsgraad teweeg en een daaropvolgende
condensproductie.
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Optimaal gebruik van de diepvrieskast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de
knop WERKING DIEPVRIESKAST (zie Beschrijving).

Vries nooit etenswaar in die op het punt staat te
ontdooien of al is ontdooid; dergelijke etenswaar moet
gelijk worden gekookt en gegeten (binnen 24 uur).

Verse etenswaren die moeten worden ingevroren
mogen nooit in contact raken met etenswaren die al
bevroren zijn; verse etenswaren moeten in het
bovenste INVRIES- en BEWAARGEDEELTE worden
gezet, waar de temperatuur de -18°C of lager
bereikt en waar ze snel worden ingevroren.

Plaats nooit glazen flessen met vioeistof in de
diepvrieskast, vooral niet als er een dop op zit of als ze
hermetisch zijn afgesloten, ze zouden kunnen barsten.

¢ De maximum hoeveelheid die men dagelijks kan
invriezen is aangegeven op het typeplaatje links
onderin de koelkast (voorbeeld: Kg/24h 4).

Invriezen (als de diepvrieskast al werkt):

- voor kleine hoeveelheden, minder dan de helft van
wat op het typeplaatje staat aangegeven, drukt u op
de toets SUPER FREEZE (snel invriezen) (het
betreffende gele lichtje gaat aan), laadt u de
etenswaren in en doet u de deur dicht. Deze functie
wordt ofwel na 24 uur automatisch uitgeschakeld,
ofwel wanneer de optimale temperatuur is bereikt
(controlelampje gaat uit).

- voor grote hoeveelheden, meer dan de helft van
wat op het typeplaatje staat aangegeven, houdtu
de toets SUPER FREEZE (snel invriezen) ingedrukt
totdat het betreffende lichtje gaat knipperen. Na 24
uur houdt het controlelampje op met knipperen en
blijft aanstaan: zet de etenswaren in de
diepvrieskast en sluit de deur. Na 24 uur wordt deze
functie automatisch uitgeschakeld (gele lampje gaat
uit).

e Als u de laden van de freezer van hun plaats haalt
(behalve die onderin en de eventuele COOL CARE
ZONE lade met variabile temperatuur) krijgt u meer
ruimte in dat vak en kunt u de etenswaren
rechtstreeks op de evaporatievlakken plaatsen.

! Open de deur van de diepvrieskast niet tijdens het
invriezen.

! Wanneer de stroom wegvalt of wanneer er een
storing optreedt, dient u de deur van de diepvrieskast
niet te openen: de levensmiddelen blijven op deze
manier nog ongeveer 9 a 14 uur goed bewaard.

(D) inpesit

IJsblokjeshouder Ice®
Het feit dat ze bovenop de laden van de freezer zijn NL

geplaatst zorgt voor de beste ergonomie en reinheid: de
ijsblokjes komen niet meer in contact met de etenswaren in
de freezer: bovendien wordt water knoeien tijdens het
opvullen vermeden (ook de deksel voor het afsluiten van
het gat na het opvullen is bijgeleverd).

1. Haal de ijsblokjeshouder uit de deur door hem eerst naar
boven. Verzeker u ervan dat de houder helemaal leeg is
en vul hem met water door de speciale opening.

2. Zorg ervoor nooit het aangegeven niveau te overschrijden
(MAX WATER LEVEL). Teveel water belemmert het loskomen
van de ijsblokjes (mocht dit gebeuren, wacht dan tot het ijs
gesmolten is en leeg de houder).

3. Draai de houder 90°: het water vult de houders door
middel van de communicerende vaten (zie afbeelding).

4. Sluit de opening af met bijgeleverde dop en zet de
houder weer op zijn plaats.

5. Als het ijs is gevormd (minstens 8 uur) moet u de houder
tegen een hard opperviak stoten en de buitenkant ervan
natmaken. Op deze manier raken de ijsblokjes los en
kunt u ze er door de opening uithalen.
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Onderhoud en verzorging

De elektrische stroom afsluiten

Tijdens schoonmaak of onderhoud moet u het apparaat
afsluiten van de elektrische stroom:

1. zet de knop WERKING DIEPVRIESKAST op @;
2. haal de stekker uit het stopcontact.

! Als u dit niet doet gaat het alarm af: dit alarm is geen
storing. Om een normale werking te herstellen is het
voldoende de knop WERKING DIEPVRIESKAST weer op
de gekozen stand te zetten. Om het apparaat af te
sluiten volgt u de punten 1 en 2.

Het apparaat reinigen

¢ De buitenkant, de binnenkant en de rubberen
afdichtingen kunnen worden schoongemaakt met een
lauwe spons en soda of een neutraal
schoonmaakmiddel. Gebruik geen oplosmiddelen,
schuurmiddelen, chloor of ammonia.

e Het uitheembare toebehoren kan worden afgewassen
met warm water en schoonmaak- of afwasmiddelen.
Spoel en droog alles goed af.

¢ De achterkant van het apparaat vangt veel stof op. Na
het apparaat te hebben uitgezet en de stroom te
hebben afgesloten kunt u dit opzuigen met de lange
buis van de stofzuiger, op middelmatig vermogen.

Het vermijden van schimmel en vervelende
luchtjes

* Het apparaat is vervaardigd uit hygiénisch materiaal
dat geen luchtjes absorbeert. Teneinde deze
eigenschappen te behouden moet u levensmiddelen
altijd goed bewaren en afsluiten. Hierdoor vermijdt u
ook het vormen van vlekken.

e Als u het apparaat voor langere tijd uitzet moet u de
binnenkant reinigen en de deuren openlaten.

Vakantiefunctie

Als u voor een tijd op vakantie gaat is het niet nodig het
apparaat uit te zetten, aangezien het is voorzien van een
functie die de temperatuur in het koelgedeelte rond de
15°C behoudt (u kunt bijvoorbeeld make-up en
cosmetica tegen de hitte beschermen). Deze functie
heeft een bijzonder laag energieverbruik. De
temperatuur van de diepvrieskist moet op het laagste
niveau (1) worden gezet, wat nodig is voor het bewaren
van de levensmiddelen. Om deze functie te activeren:

zet de knop WERKING
KOELKAST op HOLIDAY
/ECO (zie atbeelding).
Een kort, dubbel
geluidssignaal geeft aan
O 1 ﬂ dat de functie is
HOLIDAY o ggaotlveerd; het
uitschakelen wordt
aangegeven door een
enkel geluidssignaal.
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(D) inpesit

Het apparaat ontdooien

! Houdt u aan onderstaande instructies.

Gebruik om het apparaat te ontdooien geen scherpe of
puntige voorwerpen. Deze zouden het koelcircuit
onherstelbaar kunnen beschadigen.

Het ontdooien van het koelgedeelte.

De koelkast is voorzien
/;% \ van een automatische
i ontdooifunctie: het water
% \ & wordt door een speciale
% afvoeropening (zie
afbeelding) naar de
% achterkant geleid waar de
warmte van de
compressor het doet
\ verdampen. Het enige wat
u af en toe moet doen is

de opening reinigen en controleren of het water vrijuit kan
afvloeien.

Het ontdooien van het diepvriesgedeelte

Als de ijslaag dikker is dan 5 mm moet u een
handmatige ontdooiing uitvoeren:

1. de dag voordat u dit doet, drukt u op de toets SUPER
FREEZE (het gele controlelampje SUPER FREEZE
gaat aan), om de levensmiddelen nog dieper in te
vriezen.

2. Deze functie gaat automatisch na 24 uur uit, maar kan
ook door uzelf op ieder moment worden uitgezet door
opnieuw op de toets SUPER FREEZE te drukken;
hierna draait u de knop WERKING DIEPVRIESKAST op
@. Vergeet niet dat u hiermee ook de koelkast uitzet.

3. Omwikkel de etenswaren uit de diepvries met papier
en leg ze op een koele plaats.

4. Laat de deur van de diepvrieskast open totdat het ijs
compleet gesmolten is; dit proces kunt u versnellen
door er bakken met lauw water in neer te zetten.

5. Enkele apparaten zijn
voorzien van een
DRAINAGE SYSTEEM om
het water naar buiten af te
voeren: zet het
bijgeleverde schrapertje
in de speciale gleuf
onderaan en laat het
water in een bak lopen
(zie atbeelding).

\

@

6. Maak de diepvrieskast goed schoon en droog hem
grondig af voordat u hem weer aanzet.

7. Nadat u de etenswaren in de diepvrieskast heeft
geplaatst moet u circa 2 uur wachten totdat het
apparaat weer op normale wijze functioneert.

Het lampje vervangen

Om het lampje van het koelgedeelte te vervangen, dient
u eerst de stekker uit het stopcontact te halen. Volg de
instructies die hieronder zijn aangegeven.

Pak het lampje beet door eerst het beschermingskapije te
verwijderen zoals aangegeven in de afbeelding. Vervang
het met een lampje dat eenzelfde vermogen heeft als staat
aangegeven op het kapje (15 W of 25 W),
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Voorzorgsmaatregelen

en advies

! Het apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de
geldende internationale veiligheidsvoorschriften. Deze
aanwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid en u
dient ze derhalve goed door te nemen.

c Dit apparaat voldoet aan de volgende EU
Richtlijnen:
- 73/23/EEG van 19/02/73 (Laagspanning) en
E daaropvolgende wijzigingen;
- 89/336/EEG van 03/05/89 (Elektromagnetische
Compatibiliteit) en daaropvolgende wijzigingen;
- 2002/96/CE..

Algemene veiligheid

e Dit apparaat is vervaardigd voor niet-professioneel
gebruik binnenshuis.

e Hetapparaat dient te worden gebruikt voor het bewaren en
het invriezen van levensmiddelen. Het dient uitsluitend door
volwassenen te worden gebruikt, volgens de aanwijzingen
die aangegeven zijn in dit instructieboekje.

e Het apparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst,
ook niet in overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als het
in aanraking komt met regen of als het onweert.

e Raak het apparaat niet blootsvoets of met natte
handen of voeten aan.

e Raak nooit de koelelementen aan de binnenkant aan: u
zou zich kunnen verbranden of verwonden.

e Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan het
snoer te trekken.

e Maak de koelkast niet schoon of voer geen onderhoud
uit als de stekker nog in het stopcontact zit. Het is niet
genoeg de temperatuurknoppen op stand @ te zetten
(apparaat uit) om alle elektrische contacten uit te
schakelen.

e Als het apparaat defect is, mag u nooit aan het interne
systeem sleutelen om een reparatie uit te voeren.

e Gebruik in de vakken waar ingevroren levensmiddelen
worden bewaard geen scherpe of puntige voorwerpen
of elektrische apparaten die niet door de fabrikant
worden aanbevolen.

e Plaats nooit ijsblokjes die net uit de diepvrieskast
komen in uw mond.

e Dit apparaat is niet geschikt voor gebruik door
personen (inclusief kinderen) met fysieke, sensorische
of mentale beperkingen, of die geen ervaring of kennis
hebben, tenzij ze door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid begeleid
worden bij of geinstrueerd zijn over het gebruik van het
apparaat. Kinderen moeten gecontroleerd worden om
te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen.

e Het verpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor
kinderen.

Afvalverwijdering

e \erwijdering van het verpakkingsmateriaal: houdt u
aan de plaatselijke normen, zodat het
verpakkingsmateriaal hergebruikt kan worden.

e De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging
van Electrische en Electronische Apparatuur (WEEE),
vereist dat oude huishoudelijke electrische apparaten
niet mogen vernietigd via de normale ongesorteerde
afvalstroom. Oude apparaten moeten apart worden
ingezameld om zo het hergebruik van de gebruikte
materialen te optimaliseren en de negatieve invlioed
op de gezondheid en het milieu te reduceren. Het
symbool op het product van de “afvalcontainer met
een kruis erdoor” herinnert u aan uw verplichting, dat
wanneer u het apparaat vernietigt, het apparaat apart
moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de locale
autoriteiten voor informatie over de juiste wijze van
vernietiging van hun oude apparaat.

Het milieu sparen en respecteren

e Plaats het apparaat in een koele, goed geventileerde
ruimte, behoedt het voor directe zonnestralen, plaats
het niet dichtbij een warmtebron.

e | aat de deur, wanneer u etenswaren in de koel- of
diepvrieskast zet of eruit haalt, zo kort mogelijk
openstaan. Elke keer dat de deur opengaat ontstaat
een aanzienlijk energieverlies.

e \ul het apparaat niet met teveel etenswaren: voor een
optimale conservering moet de koude luchtstroom vrijuit
kunnen circuleren. Als u de circulatie belemmert, zal de
compressor constant blijven werken.

e /et geen warme levensmiddelen in het apparaat: deze
zouden de binnentemperatuur verhogen waardoor de
compressor harder werkt en er een groter elektrisch
verbruik ontstaat.

e Ontdooi het apparaat als er ijsvorming plaatsvindt (zie
Onderhoua); een dikke laag ijs vertraagt de
koudeoverdracht naar de levensmiddelen en verhoogt
het energieverbruik.

e Houdt de afdichtingen efficiént en schoon zodat ze
goed aan de deuren sluiten en de kou niet laten
ontsnappen (zie Onderhouaq).

46



Storingen en

oplossingen

(D) inpesit

Het zou kunnen gebeuren dat het apparaat niet functioneert. Voordat u de Servicedienst belt (z/e Service) moet u NL
controleren dat het geen probleem is dat u kunt oplossen met behulp van volgende lijst.

Storingen:

Het groene controlelampje
ELEKTRISCHE VOEDING gaat niet aan.

De motor start niet.

De controlelampjes geven een zwak
licht.

a) Het alarm gaat af

b) Het alarm gaat af en de twee gele
controlelampjes knipperen.

b) Het alarm gaat af en het groene en de
twee gele controlelampjes knipperen.

\\ED/ o k\é// Overmatige

i © m verwarming

\

+ geluidssignaal
3 o # .
¥ Sof N  Gevaarlijke
[ [ I verwarming
+ geluidssignaal

v

Het groene controlelampje VOEDING
knippert.

De koelkast en de diepvrieskast zijn niet
koud genoeg.

In de koelkast bevriezen de etenswaren.

De motor blijft doorlopend draaien

De ventilator PURE WIND draait niet.

Het apparaat maakt veel lawaai.

Enkele delen aan de buitenkant van de
koelkast zijn zeer warm.

Op de bodem van de koelkast ligt water.

Mogelijke oorzaken / Oplossingen:

e De stekker zit niet in het stopcontact, of niet voldoende om contact te maken.
Wellicht zit het hele huis zonder stroom.

e Het apparaat is voorzien van een motorbeschermende controle (zie Starten en
gebruik).

e Haal de stekker uit het stopcontact en doe hem er weer in nadat u hem 180°
heeft gedraaid.

a) De koelkastdeur is langer dan twee minuten open geweest.
Het geluidssignaal houdt op als u de deur dichtdoet. Misschien heeft u niet
de juiste afsluitprocedure gevolgd (z/e Onderhouq).

b) Het apparaat geeft een overmatige verhitting van de diepvrieskast aan.
We raden u aan de staat van de etenswaren te controleren: het zou kunnen
dat u ze moet weggooien.

c) Het apparaat geeft een gevaarlijk verhitting van de diepvrieskast aan: u moet
de etenswaren weggooien.

b/c) In het eerste geval blijft de temperatuur op ongeveer 0°C zodat de
etenswaren niet bevriezen. In het tweede geval blijft de temperatuur op
ongeveer —18°C.

Om het geluidssignaal uit te zetten: open en sluit de koelkastdeur. Om de
normale werking te herstellen: zet de knop WERKING DIEPVRIESKAST op
stand @ (uit) en zet het apparaat weer aan.

e Het apparaat functioneert niet goed. Roep er de Installateur bij

De deuren sluiten niet goed of de afdichtingen zijn versleten.

De deuren worden vaak geopend.

De knoppen WERKING staan niet op de goede stand (zie Beschrijving).
De koelkast of de diepvrieskast zijn overmatig gevuld.

De knop WERKING KOELKAST staat niet op de goede stand (zie Beschrijving).
e De levensmiddelen staan in contact met de achterwand.

e U heeft per ongeluk op de toets SUPER FREEZE gedrukt (snel invriezen): het gele
controlelampje SUPER FREEZE staat aan of knippert (zie Beschrijving).

e De deur is niet goed dicht of wordt constant geopend.

e De buitentemperatuur is erg hoog.

e De ijslaag is meer dan 2-3 mm dik (zie Onderhouaq).

e Het PURE WIND systeem wordt alleen dan automatisch geactiveerd als het
noodzakelijk is de optimale condities aan de binnenkant van het
koelgedeelte terug te brengen.

e Het apparaat staat niet waterpas (zie /nstallatie).

e Het apparaat staat tussen meubels of objecten die trillen of geluid maken.

e Het verkoelingsgas maakt een licht geluid ook wanneer de compressor stil
staat: dit is normaal, het is geen storing.

¢ De hoge temperaturen zijn noodzakelijk om het vormen van condens te
voorkomen in bepaalde gedeeltes van het product.

e De afvoeropening voor het water is verstopt (zie Onderhoud).
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Service

195074275.00

01/2009 - Xerox Fabriano

Voordat u de Servicedienst belt:
e Controleer of u de storing niet zelf kunt oplossen (z/e Storingen en oplossingen).
e |ndien, ondanks alle controles, het apparaat niet goed werkt en de storing blijft bestaan, kunt u zich tot de
Technische Dienst wenden onder vermelding van:

| model | serienummer

U moet doorgeven: A (T
* het type storing (wos. RG2330 [ T1 [ coa. 93139180000 | S/N 704211801
* het model apparaat (Mod.) Wz [ 150 W[ w W [Fuse A'\I '\-:/_Mam_
e het serienummer (S/N) Total 340 EX=) 75 | | |Free= CapacClass
D inf tie bevindt zich het g:f: g:ﬁ:s: ﬂz‘l | g:ﬁ:s: Poder de Cong | Clase N

eze informatie bevindt zich op he Brut Brut e Brut kg2ah 4,0 |Classe
typeplaatje links onderin het Somr TR 1g4a_[Tost Fremsure
koe|gedee|te Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 140

' Made in Italy 13918

Wendt u zich nooit tot onbevoegde installateurs en weiger altijd de installatie van niet originele
onderdelen
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Instrucciones para el uso
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, verifique que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las precauciones durante su uso

! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacion
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacién para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

3. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte
superior del aparato y los muebles situados encima y de
5 cm., como minimo, entre los costados y los muebles o
paredes laterales.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej. la
luz solar directa o una cocina eléctrica).

5. Para mantener una distancia 6ptima entre el producto y
la pared posterior, coloque los distanciadores que se
encuentran en la caja de instalacién siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacion

1. Instale el aparato sobre un piso plano vy rigido.

2. Si el piso no fuera perfectamente horizontal, compense los
desniveles atornillando o desatornillando las patas delanteras.

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato
verticalmente y espere 3 horas como minimo antes de
conectarlo a la red eléctrica. Antes de enchufarlo a la toma
de corriente, controle que:

* |atoma posea la conexién atierra'y que sea conforme a la
ley;

e el enchufe sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda del
frigorifico (ej. 150 W);

e |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas ubicada
abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

e |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma
de corriente deben ser facilmente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periédicamente y sustituido
s6lo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los casos
en que no hayan sido respetadas estas normas.

Reversibilidad de la apertura de las
puertas
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Descripcion del
aparato

(D) inpesit

Panel de control

Perilla de Luz testigo Perilla de
FUNCIONAMIENTO ALIMENTACION FUNCIONAMIENTO
DEL REFRIGERADOR DEL CONGELADOR
- g 0) % -
Super Super
Cool ﬂ freeze
HOLIDAY &
Botén SUPER Luz testigo Luz testigo Botén
COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Botén SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir velozmente la temperatura del
compartimiento refrigerador. Cuando se presiona se
enciende la luz testigo SUPER COOL (ver FPuesta en
funcionamiento y uso).

e Perilla FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR
para regular la temperatura del compartimiento
refrigerador:

1 menos frio.

1 mas frio.

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
HOLIDAY es la funcion holiday (ver Mantenimiento y
cuidados).

e | uz testigo amarilla SUPER COOL (enfriamiento
rapido): se enciende cuando se presiona el botén
SUPER COOL.

e Luz testigo verde ALIMENTACION: se enciende
cuando el aparato esta conectado a la red de
alimentacion eléctrica.

e | uz testigo amarilla SUPER FREEZE (congelamiento
rapido): se enciende cuando se presiona el botdn
SUPER FREEZE .

e Perilla FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR
para regular la temperatura del compartimiento
congelador:

s menos frio.

% mas frio)

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
@ apaga el aparato, incluido el refrigerador.

e Botén SUPER FREEZE (congelamiento rapido) para
congelar alimentos frescos. Cuando se presiona se
enciende la luz testigo SUPER FREEZE (ver Fuesta en
funcionamiento y uso).

! Las luces testigo sirven también para indicar un
anomalo aumento de temperatura en el compartimiento
congelador (ver Anomalias y soluciones).
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Descripcion del
aparato

Vista en conjunto

Las instrucciones sobre el uso son vélidas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente detalles
diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripciéon de los objetos mas complejos se encuentra en las
paginas sucesivas.

J(:) | ©l-0--0 | CEEN N
'//4%%
Bombilla— | | . ( * Balconcito extraible
(ver Mantenimiento) i L con tapa, con
et ¢ HUEVERA
PURE WIND
|
ol | i
I P > Balconcito extraible
ESTANTEe® \. ] PORTAOBJETOSe
g 0
. A Ef’ B
Cajon ‘ Balconcito
FLEX COOL BOX para i ‘J BOTELLAS
CARNE y QUESO* = =
Recipiente FRUTA Balconcito extraible
y VERDURA { ‘ PORTAOBJETOS.

Compartimiento =
CONGELAMIENTO y
CONSERVACION
= !
—— >

Cubeta de hielo
Ice3s®

i ] Balconcito extraible

Compartimierjto <\ L / PORTAOBJETOSe
CONSERVACION T e

de regulacion

® | a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Accesorios

BANDEJAS: enteras o tipo rejilla.
Son extraibles y su altura es
regulable gracias a las guias
@ especiales (ver /a figura), se
utilizan para introducir recipientes
o alimentos de gran tama o. Para

regular la altura no es necesario
extraer las bandejas

V//k

completamentes.

FLEX COOL BOX*

Es el nuevo recipiente para mantener frescos la carne,
el pescado y los quesos. Si se coloca en la parta “baja”
del compartimiento refrigerador es ideal para carne y
pescado; si en cambio, se coloca en la parte “alta” es
éptimo para los quesos. Si no es necesario, puede ser
extraido comodamente del refrigerador.

FLEXY SHELVES*

El estante central del compartimento frigorifico se puede
plegar sobre si mismo para brindar mayor espacio a los
recipientes voluminosos colocados en el estante inferior.
Para garantizar la maxima flexibilidad en el uso del
espacio interior, si es necesario, el estante también se
puede colocar en la posiciéon de otros estantes.

* Se encuentra solo en algunos modelos.

(D) inpesit
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Puesta en

funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en marcha el aparato, siga las
instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).

! Antes de conectar el aparato, limpie bien los
compartimientos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo después
de aproximadamente 8 minutos del encendido. Esto sucede
también después de cada interrupcion de la alimentacion
eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

1. Coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOREen @ ;

2. Enchufe el aparato en la toma y verifique que se
encienda el piloto verde de ALIMENTACION.

3. Gire la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR
hasta un valor medio. Después de algunas horas sera
posible introducir alimentos en el refrigerador.

4. Gire la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR hasta un valor medio y pulse el boton
SUPER FREEZE (congelamiento rapido): se encendera la
luz testigo amarilla SUPER FREEZE.

La misma se apagara cuando el congelador haya
alcanzado la temperatura 6ptima: a partir de ese
momento sera posible introducir los alimentos.

Sistema de enfriamiento

PURE WIND

Es identificable por la presencia del dispositivo en la
pared superior del compartimiento refrigerador (ver /a
figura).

JIFI

o ¢

PURE WIND permite una 6ptima conservacion de los
alimentos debido a que restablece rapidamente la
temperatura después de la apertura de la puerta y la
distribuye en forma homogénea: el aire soplado (A) se
enfria en contacto con la pared fria, mientras que el aire
mas caliente (B) se aspira (ver /a figura). La paroi arri re
est tour tour couverte de givre ou de gouttelettes d’eau
selon que le compresseur est en marche ou l'arr t.

Si se coloca la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
REFRIGERADOR en valores altos, con grandes
cantidades de alimentos y con una temperatura
ambiente elevada, el aparato puede funcionar
continuamente, produciendo una excesiva formacion de
escarcha y aumentando el consumo de electricidad.
evitelo desplazando la perilla hacia valores mas bajos
(se efectuara un descongelamiento automéatico).

Utilizar el refrigerador en forma 6ptima

e Para regular la temperatura utilice la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR (ver
Descripcion).

e Pulse el boton SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir la temperatura en poco tiempo, por ejemplo
cuando el compartimiento se llena después de una
compra abundante. La funciéon se desactiva
automaticamente una vez transcurrido el tiempo
necesario.

® Introduzca soélo alimentos frios o apenas tibios, nunca
calientes (ver Precauciones y consejos).

e Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tiempo que los crudos.

¢ No introduzca recipientes destapados con liquidos:
produciria un aumento de humedad con la consiguiente
formacion de condensado.
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(D) inpesit

Utilizar el congelador en forma optima

e Pararegular la temperatura utilice la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR (ver Descripcion).

¢ No vuelva a congelar alimentos que se estan por descongelar
o descongelados; dichos alimentos deben ser previamente
cocinados para ser consumidos (dentro de las 24 horas).

e | os alimentos frescos por congelar no se deben colocar en
contacto con los ya congelados; se deben colocar en el
compartimiento superior CONGELAMIENTO y
CONSERVACION donde la temperatura desciende por debajo
de los -18 Cy garantiza una mayor velocidad de congelacion.

¢ No coloque en el congelador botellas de vidrio que contengan
liquidos, tapadas o cerradas herméticamente porque podrian
romperse.

¢ | a cantidad maxima diaria de alimentos por congelar esta
indicada en la placa de caracteristicas ubicada en el
compartimiento refrigerador abajo a la izquierda (por ejemplo:
4 Kg/24h).

e Para congelar (si el congelar ya esté en funcionamiento):
- para peque as cantidades, inferiores a la indicada en la
placa de caracteristicas, pulse el boton SUPER FREEZE
(congelamiento rapido) (encendido de la correspondiente luz
testigo amarilla), introduzca los alimentos y cierre la puerta. La
funcién se desactiva automaticamente después de 24 horas o
cuando se alcanza la temperatura éptima (luz testigo
apagada);
- para grandes cantidades, superiores a la carga maxima
indicada en la placa de caracteristicas, mantenga
presionado el botén SUPER FREEZE (congelamiento rapido)
hasta que la luz testigo correspondiente comience a
centellear. Después de 24 horas la luz testigo deja de
centellear y se mantiene fija: introduzca los alimentos y cierre
la puerta. Pasadas otras 24 horas, la funcion se desactivara
automaticamente (luz testigo apagada).

e Para obtener un mayor espacio en el compartimento
congelador, podra quitar los recipientes (excepto el
inferior y el recipiente COOL CARE ZONE de
temperatura variable) y colocar los alimentos
directamente en las placas evaporadoras.

! Durante el congelamiento evite abrir la puerta.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o una
averia, no abra la puerta del congelador: de este modo, los
alimentos congelados se conservaran sin alteracion
durante aproximadamente 9-14 horas.

Cubeta de hielo Ice?.

Su colocacion en la parte superior de los cajones del freezer
garantiza una mayor limpieza (el hielo no esta en contacto con
los alimentos) y ergonomia (no gotea cuando se carga).

1.

Extraiga la cubeta empujandola hacia arriba.
Controle que la cubeta esté completamente vacia y
llénela de agua utilizando el orificio correspondiente.

. Tenga cuidado de no superar el nivel indicado (MAX

WATER LEVEL). Demasiada agua obstaculiza la salida de
los cubitos de hielo (si esto sucede, espere hasta que el
hielo se derrita y vacie la cubeta).

. Gire la cubeta 90 : el agua llena las formas por el

principio de vasos comunicantes (ver /a figura).

. Cierre el orificio con la tapa que se suministra con el

aparato y vuelva a colocar la cubeta.

. Después de que se haya formado el hielo (tiempo minimo: 8

horas aproximadamente) golpee la cubeta sobre una
superficie dura y moje su parte externa para despegar los
cubitos; luego hagalos salir por el orificio.
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Mantenimiento y cuidados

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es
necesario aislar el aparato de la red de alimentacion
eléctrica:

1. coloque la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en @;

2. desenchufe el aparato.

! Si no se efectla este procedimiento puede
desconectar la alarma: dicha alarma no es sintoma de
anomalfa. Para restablecer el normal funcionamiento es
suficiente colocar la perilla de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en el valor deseado. Para aislar el
aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja embebida
en agua tibia y bicarbonato de sodio o jabén neutro.
No utilice solventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabdn o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e | a parte posterior del aparato tiende a cubrirse de
polvo que se puede eliminar, después de haber
apagado y desenchufado el aparato, utilizando con
delicadeza la boca de la aspiradora y trabajando con
una potencia media.

Evitar la formacion de moho y malos
olores

e E| aparato esta construido con materiales higiénicos
que no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Si se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Funcioén holiday

Si se parte por un periodo de vacaciones, no es necesario
apagar el aparato debido a que posee una funcién que
permite, con bajo consumo eléctrico, mantener la
temperatura del compartimiento refrigerador alrededor de
los 15 C (para proteger del calor maquillaje y cosméticos);
la temperatura del congelador se debe fijar en el minimo
(1) indispensable para la conservacion de los alimentos.
Para activar la funcion:

coloque la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL

/ECO REFRIGERADOR en
HOLIDAY (ver /a figura).
Una doble se al sonora

ﬂ confirmara su activacion;
HOLIDAY la desactivacioén se indica
¢ con una sola se al

sonora.
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(D) inpesit

Descongelar el aparato

I Respete las instrucciones que se dan a continuacion.
Para descongelar el aparato no utilice objetos cortantes
0 con punta porque podrian da ar irremediablemente el

circuito refrigerante.

Descongelar el compartimiento refrigerador

El refrigerador posee descongelamiento automatico: el

A d
2 |
2

\

agua se envia hacia la parte
posterior por un orificio de
descarga (ver /a figura)
donde el calor producido
por el compresor la hace
evaporar. La Unica
intervencion que se debe
realizar periddicamente
consiste en limpiar el orificio
de descarga para que el
agua pueda fluir libremente.

Descongelar el compartimiento congelador

Si la capa de escarcha es superior a los 5 mm es
necesario realizar una descongelacion manual:

1. el dia anterior pulse el botén SUPER FREEZE (se
encendera la luz testigo amarilla SUPER FREEZE) para
enfriar ulteriormente los alimentos.

2. La funcién se desactiva automaticamente después de
24 horas o puede ser desactivada en cualquier
momento pulsando de nuevo el botén SUPER FREEZE;
a partir de ese momento, coloque la perilla de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR en @
recordando que esta operacion apagara también el

refrigerador.

3. Envuelva los alimentos congelados en papel de
periddico y coldquelos en otro congelador o en un

lugar fresco.

4. Deje la puerta abierta hasta que la escarcha se haya
derretido completamente; facilite la operacion
colocando en el compartimiento congelador

recipientes con agua tibia.

5. Algunos aparatos
poseen el SISTEMA
DRAIN para enviar el
agua hacia el exterior:
deje que el agua fluya
recogiéndola en un
recipiente (ver la figura).

6. Limpie y seque con cuidado el compartimiento
congelador antes de volver a encender el aparato.

7. Avant da ranger vos aliments dans le compartiment
congélateur, attendez environ 2 heures pour le
rétablissement des conditions idéales de conservation
des aliments.

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones
que se dan a continuacion.

Acceda a la lampara quitando la proteccion como se
indica en la figura. Sustitiyala con otra bombilla con una
potencia igual a la indicada en la proteccién (15 W o 25
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las

c € siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tensién) y
sucesivas modificaciones;

E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE.

Seguridad general

e El aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e El| aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos solo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

e El| aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera
si el lugar esta protegido debido a que es muy
peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

e No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

e No toque las piezas refrigerantes internas: podria
quemarse o herirse.

e No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicion @ (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

e [En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

e Este aparato no puede ser utilizado por personas
(incluidos los ni 0s) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o sin experiencia,
salvo que estén supervisadas o instruidas sobre el
uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los ni os deberian ser controlados para
garantizar que no jueguen con el aparato.

e | os embalajes no son juguetes para los ni os.

Eliminacion

e Eliminacion del material de embalaje: respete las
normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

* En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacién de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

e |nstale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

e Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

* No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

e No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

e Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento), una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesién de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

e Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y (i) inpesit
soluciones

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar a la Asistencia (ver Asistencia), controle que no se trate

de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

La luz testigo verde de ALIMENTACION e El enchufe no esta introducido en el tomacorriente o no lo esta

no se enciende. suficientemente como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

El motor no arranca. e E| aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver Fuesta en
funcionamiento y uso).

Las luces testigo estan débilmente e Desconecte el enchufe y vuelva a introducirlo en el tomacorriente después de

encendidas. haberlo girado sobre si mismo.

a) Suena la alarma. a) La puerta del refrigerador ha quedado abierta durante mas de dos minutos.

El sonido cesa cuando se cierra la puerta. O bien no se ha seguido el
correcto procedimiento de apagado (ver Mantenimiento).

b) Suena la alarma y centellean las dos b) El aparato se ala un calentamiento excesivo del congelador. Se aconseja
luces testigo amarillas. verificar el estado de los alimentos: podria ser necesario desecharlos.
c) Suena la alarma y centellean las dos ¢) El aparato se ala un calentamiento peligroso del congelador: los alimentos
luces testigo amarillas y la verde. deben ser desechados.
g" P o 3/4 Calentamiento 5

C”\) o %\) excesivo b/c) En ambos casos el congelador se mantendra a una temperatura de

alrededor de O C para no recongelar los alimentos.

N Para apagar la se al sonora: abra y cierre la puerta del refrigerador. Para
§ o ® . restablecer el funcionamiento normal: lleve la perilla de

"0 "o” "o”  Calentamiento FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR hasta la posicién @ (apagado) y

T I i i
peligroso vuelva a encender el aparato.
+ se al sonora

+ se al sonora

A

El piloto verde de ALIMENTACION e E| aparato no funciona correctamente. Llame al Servicio de Asistencia
centellea. Técnica.
El refrigerador y el congelador enfrian e | as puertas no cierran bien o las juntas estan da adas.
poco. e | as puertas se abren demasiado frecuentemente.
Las perillas de FUNCIONAMIENTO no estan en la posicién correcta (ver
Descripcion).

e | refrigerador o el congelador se han llenado excesivamente.

En el refrigerador los alimentos se e | a perilla de FUNCIONAMIENTO DEL REFRIGERADOR no estéa en la posicién
congelan. correcta (ver Descripcion).
e | os alimentos estan en contacto con la pared posterior.

El motor funciona continuamente. e Fue pulsado el boton SUPER FREEZE (congelamiento rapido): la luz testigo
amarilla SUPER FREEZE esta encendida o centelleante (ver Desc.).
La puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.
La temperatura del ambiente externo es muy alta.
El espesor de la escarcha supera los 2-3 mm (ver Mantenimiento).

El ventilador PURE WIND no gira. e Elsistema PURE WIND se activa automaticamente solo cuando es necesario
restablecer las condiciones dptimas en el interior del compartimento frigorifico.

El aparato no fue instalado en un lugar bien plano (ver Instalacion).

El aparato hace mucho ruido. e FElaparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y producen ruidos.
El gas refrigerante interior produce un ligero ruido ain cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto, es normal.

La temperatura de algunas partes e | as temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacién de
externas del frigorifico es elevada. condensacion en zonas particulares del producto.
En el fondo del refrigerador hay agua. e [ orificio de descarga del agua esta obturado (ver Mantenimiento).
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Asistencia

195074275.00

01/2009 - Xerox Fabriano

Antes de llamar a la Asistencia:

e Verifique si la anomalia puede ser resuelta autbnomamente (ver Anomalias y Soluciones).

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho n o funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-
se, chamar o Centro de Assist ncia Técnica mais préximo.

modelo numero de serie
Comunique: | |
e ¢l tipo de anomalia | p
e ¢l modelo de la maquina (Mod.) c ~ W
e el numero de serie (S/N) (!"'f’f-_ RO20 AIZTl' 15|0°°$ lg‘:?;‘lﬁffem NN 704211801
Esta informacién se encuentra en la placa de . — S —

s . L. Total 340 EX=3|75 | | reez. Capac | Ulass
caracteristicas ubicada en el compartimiento Gross Gross | [Net | Gross| | poderde ong | clase N
. . . . ruto ruto i ruto
refrigerador abajo a la izquierda. Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 |Classe

e i o ‘ |”|HH |

Syst. HIGH-235 |
Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 120
Made in ftaly 13918

Nunca recorrer a técnicos n o autorizados e recusar sempre a instalag o de pecas sobresselentes
n o originais.

La siguiente informacidn es valida solo para Espa a
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y Ie informaremos sobre el fantastico plan de ampliaciéon de garantia hasta 5 a os.
Consiga una cobertura total adicional de

e Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el
electrodoméstico a sus condiciones éptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de su
electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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Navod k pouziti

KOMBINOVANA CHLADNICKA
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Instalace

! Je dulezité uschovat tento navod za celem jeho dalsi
konzultace. V pfipadé prodeje, darovani nebo stéhovani se
ujistéte, ze zlistane spolu se zafizenim, aby informoval
nového vlastnika o jeho Cinnosti a o pfislusnych
upozornénich.

! Pozorné si prectéte uvedené pokyny: obsahuji dllezité
informace tykajici se instalace, pouZiti a bezpeénosti.

Umisténi a zapojeni

Umisténi

1. Zafizeni umistéte do dobfe vétraného prostoru s nizkou
vlhkosti.

2. Ponechejte zadni ventilani otvory volné pfistupné:
Kompresor a kondenzator jsou zdroji tepla a ke své
¢innosti charakterizované usporou elektrické energie
vyzaduji dobrou ventilaci.

3. Mezi horni &asti zafizeni a pfipadnym nabytkem
nachéazejicim se nad zafizenim ponechte vzdalenost
alespon 10 cm a mezi bo&nimi sténami a nabytkem/
bocnimi sténami alespon 5 cm.

4. Udrzujte zafizeni v dostate¢né vzdalenosti od zdrojt
tepla (pfimé slunecni svétlo, elektricky sporak).

5. Abyste zajistili optimalni vzdalenost vyrobku od zadni
stény, namontujte rozpérky z instalacni sady; pfi montazi
postupuijte dle pokyn( uvedenych v pfislu§ném
specifickém listu

Umisténi do vodorovné polohy

1. Zafizeni nainstalujte na pevnou rovnou podlahu.

2.V pfipadé&, ze podlaha neni dokonale vodorovna,
vykompenzujte zjisténé rozdily odSroubovanim nebo
zasroubovanim prednich nozicek.

Elektrické zapojeni

Nasledné po prepravé umistéte zafizeni do svislé polohy a
pred jeho pfipojenim do elektrického rozvodu vyckejte
alespon 3 hodiny. Pfed zasunutim zastréky do zasuvky
elektrického rozvodu se ujistéte, ze:

» Je zasuvka radné uzemnéna zakonné prfedepsanym
zplsobem;

* je zasuvka schopna unést maximalni pfikon spotfebice,
uvedeny na identifika¢nim §titku umisténém v levé dolni
¢asti chladiciho prostoru (napf. 150 W);

* se napajeci napéti nachazi v rozsahu hodnot uvedenych
na identifikaCnim Stitku umisténém vlevo dole (napr. 220-
240 V);

* je zasuvka kompatibilni se zastrékou zafizeni.

V opacném piipadé pozadejte o vyménu autorizovaného
technika (viz Servisni sluzba); nepouzivejte prodluzovaci
kabely ani rozvodky.

! Po ukongeni instalace zafizeni musi byt elektricky kabel a
z4suvka elektrického rozvodu lehce dostupné.

! Kabel nesmi byt vystaven ohybani nebo stlacovani.

! Kabel musi byt podrobovan pravidelnym kontrolam a smi
byt nahrazen pouze autorizovanymi techniky (viz Servisni
sluzba).

! Vyrobce odmita jakoukoli odpovédnost za pfipady, kdy
nebudou dodrzena uvedena pravidla.

Zameénitelnost sméru otevirani dvirek
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Popis zarizeni

() inpesit

Ovladaci panel

Otoc¢ny knoflik
REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY

E] 4ECO
Super \
Cool 1

HOLIDAY °

v
l

Tlagitko Kontrolka
SUPER COOL

+ Tlacitko SUPER COOL (rychlé ochlazeni) k rychlému
snizeni teploty v chladicim prostoru. Pfi jeho stisknuti
se rozsviti kontrolka SUPER COOL (viz Uvedeni do
provozu a pouZiti).

+ Otoény knoflik REZIM CINNOSTI CHLADNICKY
slouzici k nastaveni teploty v chladicim prostoru:

| nejmensi chiad.

N
ﬂ nejvetsi chlad.

ECO oznacuje optimalni teplotu pfi nizké spotfebé.
HOLIDAY piedstavuje funkci dovolena (viz Udrzba a
péce).

NAPAJENI

SUPER COOL

Kontrolka Otoc¢ny knoflik
REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY
% 4+ ECO B
% \ hoere
@i&*
[ ]
Kontrolka Tlagitko
SUPER FREEZE SUPER FREEZE

Zluté kontrolka SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni):
Rozsviti se po stisknuti tlacitka SUPER FREEZE .

Otoény knoflik REZIM CINNOSTI MRAZNICKY
slouzici k nastaveni teploty v mrazicim prostoru:

s nejmensi chlad.

s nejvétsi chlad.

ECO oznacuje optimalni teplotu pfi nizké spotfebé.
@ slouZi k vypnuti celého zafizeni, v€etné chladnicky.

Tlagitko SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni) k zmrazeni
Cerstvych potravin. Pfi jeho stisknuti se rozsviti kontrolka
SUPER FREEZE (viz Uvedeni do provozu a pouZiti).

! Kontrolky slouZzi také k signalizaci poruchového zvyseni
teploty v mrazicim prostoru (viz Zavady a zplsob jejich
odstranéni).

+ Zluta kontrolka SUPER COOL (rychlé ochlazeni):
Rozsviti se po stisknuti tlacitka SUPER COOL.

« Zelena kontrolka NAPAJENI: Se rozsviti po pfipojeni
zafizeni do elektrického rozvodu.
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Popis zarizeni

Celkovy pohled
elkovy pohle

Pokyny k pouziti plati pro rizné modely, a proto je mozné, Zze na obrazku budou zobrazeny soucasti odlisujici se od

| —) ®loo o @
'//J%}a
ZAROVKA (viz—| | 5“
Udrzba) .
ik \
PURE WIND

éff e
POLICE®

Oddil FLEX COOL BOX pro
maso a ryby*

Zasuvka OVOCE a
ZELENINA

MRAZICi a
KONZERVACNI
prostor

Miska na led
Ice®*

KONZERVACGNi <|

prostor

—/
e ——
| S —]
=
S —]
!
S —
= N
[===] [e=s]

Nastavitelné%

NOZICKY

¢ Li8i se v poCtu a/nebo dle polohy.

* Je soucasti pouze nékterych modeld.

Vyjimatelny drzak s
vickem s VLOZKOU
NA VEJCE

| Vyjimatelny drzak NA

RUZNE PREDMETY®

DRZAK NA LAHVE

ijimatelny drzak NA
RUZNE PREDMETY®

ijimatelny drzak NA
RUZNE PREDMETY®
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Pfislu$enstvi (D npesit

POLICE: pIné nebo ve formé

mrizky.
Jsou vyjimatelné a vyskové

® nastavitelné prostifednictvim
pfislusnych vodicich drazek (viz

obrazek), slouzicich k zasunuti
prostornych nadob nebo
potravin. Nastaveni vysky
nevyzZaduje uplné vytaZeni police.

77

V//k

FLEX COOL BOX* : jedna se o novou nadobu
umoznujici udrzet v Eerstvém stavu maso, ryby a syry.
Je-li uloZena ve ,spodni“ €asti chladiciho prostoru, je
obzvlasté vhodna pro maso a ryby; po piesunuti do
,horni“ ¢asti je idealni pro uchovani syri. Kdyz se
nepouziva, mliiZzete ji pohodiné vytahnout ven

z chladnicky.

FLEXY SHELVES*

Centralni police chladiciho prostoru muze byt
poskladana na sebe, aby se vytvofil prostor pro
objemné nadoby umisténé na polici nachazejici se pod
ni.

Kvdli zajisténi maximalni flexibilnosti pouziti vnitiniho
prostoru Ize tuto polici dle potfeby umistit i na misto
jinych polic.

* Je soucasti pouze nékterych modeld.
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Uvedeni do provozu

a pouziti

Uvedeni zafizeni do provozu

! Pfed uvedenim zafizeni do provozu se fid'te pokyny
pro instalaci (viz Instalace).

! Pfed zapojenim zafizeni dokonale vyc€istéte jednotlivé
prostory a pfisluSenstvi vlaznou vodou a bikarbonatem.

! Zafizeni je vybaveno jistiem, ktery uvede do &innosti
kompresor po uplynuti pfiblizné 8 minut od zapnuti.

K uvedenému opozdénému uvedeni do €innosti dojde po
kazdém (Umysiném nebo neumysiném) pieruseni
elektrického napdjeni (vypadku).

1. Nastavte oto¢ny knoflik REGULACE TEPLOTY do
polohy @.

2. Zasunte zastréku do zasuvky elektrického rozvodu a
ujistéte se, Ze dojde k rozsviceni zelené kontrolky
NAPAJENI.

3. Otoéte knoflik REZIMU CINNOSTI CHLADNICKY do
polohy odpovidajici prlimérné hodnoté. Do uplynuti
nékolika hodin bude mozné vlozit potraviny do
chladnicky.

4. Otocte knoflik REZIMU CINNOSTI MRAZNICKY do
polohy odpovidajici primérné hodnoté a stisknéte
tlacitko SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni): Rozsviti
se Zluta kontrolka SUPER FREEZE.

K jejimu vypnuti dojde bezprostiedné po dosazeni
optimalni teploty uvniti mrazni¢ky: nyni jiZ bude mozné
rozmistit dovnit potraviny.

Chladici systém
PURE WIND

Na jeho pfitomnost upozornuje zafizeni na zadni sténé
chladiciho prostoru (viz obrazek).

¥

PURE WIND umoznuje optimalni konzervaci potravin
diky rychlému obnoveni teploty po otevieni dvifek a diky
jejimu homogennimu rozloZeni: Foukany vzduch (A) se
ochlazuje pfi styku s chladnou sténou, zatimco teplejsi
vzduch (B) je odsavan (viz obrazek).

Zadni sténu pokryva ndmraza nebo kapky vody podle
toho, zda je kompresor pravé v ¢innosti nebo v pauze.

PFi nastaveni oto&ného knofliku REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY na jednu z vy$sich hodnot pfi velkém
mnozstvi potravin a pfi vysoké teploté vnéjsiho prostiedi
mUiZze zafizeni pracovat nepfetrzité, ¢imz dochazi

k nadmérné tvorb& namrazy a vysoké spotiebé elektrické
energie: Tomuto problému se da zabranit nastavenim
oto¢ného knofliku na jednu z nizSich hodnot
(umozhujicich provadéni automatického odstranovani
namrazy ze zafizeni).

Optimalni zpusob pouziti chladnicky

+ Prostrednictvim otoé¢ného knofliku REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY (viz Popis) nastavte pozadovanou
teplotu.

+ Po naplnéni prostoru potravinami pfi velkém nakupu
sniZte teplotu béhem kratké doby stisknutim tlaitka
SUPER COOL (rychlé ochlazeni). K vypnuti funkce
dojde automaticky po uplynuti potfebné doby.

+ Vkladejte dovnitf pouze chladna nebo vlazna jidla, ne
vSak tepla (viz Opatreni a rady).

+ Pamatujte, Ze vafené potraviny si udrzuji své vlastnosti
kratSi dobu nez syrové.

* Nevkladejte dovnitf tekutiny v otevienych nadobach:
zpusobily by zvy$eni vihkosti s naslednou tvorbou
kondenzatu.
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Optimalni zpusob pouziti mraznicky Miska na led Ice?

Skutecnost, Ze je umisténa na horni strané zasuvek

* Prostiednictvim oto&ného knofliku REZIMU CINNOSTI uloZenych v mrazicim prostoru, zajistuje vétsi Gistotu (led
MRAZNICKY (viz Popis) nastavte pozadovanou teplotu. se tak jiz nedostava do styku s potravinami) a ergonomii

(pfi plnéni neodkapava).

* Nezmrazujte znovu potraviny, které se rozmrazuji nebo 1. Svytahnéte misku jejim zatlacenim smérem nahoru.
jiz jsou rozmrazeny; tyto potraviny je tfeba uvafit a Zkontrolujte, zda je miska zcela prazdnd, a napliite ji
nasledné zkonzumovat (do 24 hodin). vodou prostrednictvim pfislusného otvoru.

2. Dbejte pfitom, aby nedo$lo k pfekro&eni vyznacené

+ Cerstvé potraviny uréené ke zmrazeni nesmi byt urovné (MAX WATER LEVEL). Prili§ velké mnozstvi
umistény spolu se zmrazenymi potravinami; je tfeba je vody brani uvoliiovani kouskl ledu (kdyz se tak stane,
umistit do horniho odd&leni pro ZMRAZENI a vyc€kejte na rozpusténi ledu a vyprazdnéte misku).
KONZERVACI, kde teplota klesa pod -18 °C a kde je 3. Otoé&te misku o 90°: voda naplni formy na zakladé
zaru€ena dobrd rychlost zmrazeni. principu spojenych nadob (viz obrazek).

4. Zavrete otvor vikem z dotace a uloZte misku tak, Zze

* Nevkladejte do mrazni¢ky uzaviené nebo hermeticky nejdfive zasunete jeji horni ¢ast do pfislu§ného
utésnéné sklenéné ldhve obsahujici tekutiny. Mohlo by uloZeni a nasledné ji nechate klesnout doll.
dojit k jejich roztrzeni. 5. Po vytvofeni ledu (minimalni potfebna doba je 8 hodin)

udefte miskou o tvrdou plochu a namocte jeji vnéjsi ¢ast

* Maximalni denni mnoZstvi potravin ke zmrazeni je za Ucelem oddéleni kouskU ledu; vyprézdnéte je otvorem.

uvedeno na identifikaénim stitku, umisténém v levé
dolni ¢asti chladiciho prostoru (napfiklad: Kg/24h 4).

e Zmrazeni (pfi jiz zapnuté mrazni¢ce): @ ‘
- U malych mnozstvi potravin, nizSich, nez je mnozstvi
uvedené na identifikaénim §titku, stisknéte tla¢itko SUPER [
FREEZE (rychlé zmrazeni) (charakterizované rozsvicenim OO UY

pfisludné Zluté kontrolky), vloZte dovniti potraviny a zaviete
dvifka. K vypnuti funkce dojde automaticky po uplynuti 24
hodin nebo po dosazZeni optimalni teploty
(charakterizované zhasnutim kontrolky);

- u velkych mnozZstvi potravin, pfevysujicich mnozstvi
uvedené na identifikaénim Stitku, drzte stisknuto tlacitko
SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni) az do zahajeni blikani
pfisludné kontrolky. Po uplynuti 24 hodin pfestane
kontrolka blikat a rozsviti se stalym svétlem: VloZte dovnitf
potraviny a zaviete dvifka. Po uplynuti dalSich 24 hodin
dojde k automatickému vypnuti uvedené funkce
(charakterizovanému zhasnutim kontrolky).

-
-

OO VYV VVVVVVYY

i
RENERR-ENL/Y

* Pokud chcete ziskat vice mista v mrazicim prostoru,
mUiZzete vybrat zasuvky z jejich ulozeni (kromé nejnizsi
zasuvky a pfipadné zasuvky COOL CARE ZONE s
proménlivou teplotou) a uloZit potraviny pfimo na
vyparnikové desky.

! BEéhem zmrazovani potravin neotvirejte dvifka mraznicky.

!V pfipadé prerudeni dodavky elektrického proudu nebo
pfi vyskytu zavady neotvirejte dvifka mraznicky: pouzitim
uvedeného postupu Ize uchovat mrazena a zmrazena jidla
beze zmény jejich vlastnosti pfiblizné 9-14 hodin.
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Udrzba a péce

Vypnuti privodu elektrického proudu

Béhem ¢isténi a udrzby je tfeba odizolovat zafizeni od
napajeciho pfivodu:

1. Nastavte oto&ny knoflik REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY do polohy @:

2. odpojte zastrCku ze zasuvky.

1V pfipadé, Ze nebude dodrzen uvedeny postup, mize
dojit k aktivaci alarmu: Alarm, ktery se objevi v uvedeném
pfipadé, neni pfiznakem zavady. K obnoveni bézné
¢innosti je postacujici nastaveni oto€ného knofliku
REZIMU CINNOSTI MRAZNICKY do polohy odpovidajici
pozadované hodnoté. Odizolovani zafizeni se provadi
dle pokynli uvedenych v bodé 1 a 2.

Vycisténi zafizeni

+ Vngjsi a vnitfni €asti i pryZzova tésnéni je mozné Cistit
houbou navihéenou ve vlazné vodé a bikarbonatu
sodném nebo neutralnim mydle. NepouZivejte
rozpoustédla, abrazivni prostiedky, bélidlo ani amoniak.

+ Vyjimatelné prislusenstvi mGze byt namoceno v teplé
vodé s mydlem nebo Cisticim prostfedku na nadobi.
Oplachnéte je a dikladné osuste.

+ Zadni strana zafizeni méa tendenci pokryt se prachem,
ktery je mozné po vypnuti zafizeni a po odpojeni
zastréky ze zasuvky elektrického rozvodu opatrné
odstranit, a to dlouhym nastavcem vysavace,
nastaveného na stfedni vykon.

Zabranéni tvorbé plisni a nepfijemnych
zapachu

+ Zafizeni bylo vyrobeno z hygienicky nezavadnych
materialll, které neprenaseji zapachy. Za ucelem
zachovani této vlastnosti je tfeba, aby byla jidla neustale
chranéna a radné uzaviena. Zabrani se tak tvorbé skvrn.

+ V pfipadé pfedpokladané dlohoudobé necinnosti zafizeni
vycistéte jeho vnitfek a nechejte oteviena dvirka.

Funkce dovolena

Kdyz odjizdite na del8i dovolenou, neni tfeba vypnout
zafizeni, protozZe je vybaveno funkci, ktera umoznuje pfi
nizké spotiebé elektrické energie udrzovat teplotu

v chladicim prostoru na hodnoté 15 °C (za u€elem
ochrany licidel a kosmetiky pfed ucinky tepla); teplotu
mraziciho prostoru je tfeba nastavit na minimum (1),
nezbytné pro konzervaci potravin.

Aktivace funkce:
Nastavte oto¢ny knoflik

A0 REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY do polohy
HOLIDAY (viz obrazek).
ﬂ Kratky dvojity zvukovy
HOLIDAY & signal potvrdi jeji aktivaci;

jeji vypnuti je provazeno
jednim zvukovym
signalem.

68



() inpesit

Odstranéni namrazy ze zafizeni

! Dodrzujte nize uvedené pokyny.
K odmrazovani zafizeni nepouZzivejte ostré a zahrocené
predméty, které by mohly trvale poskodit chladici okruh.

Odstranéni namrazy z chladiciho prostoru

Chladnicka je vybavena systémem automatického
odstranovani namrazy: Voda je odvadéna smérem k zadni
¢asti pfislusnym vypoustécim otvorem (viz obrazek), kde se
za pomoci tepla
= uvolfiovaného z kompresoru

= l odpaii. Jedina operace,

% \ kterou musite pravidelné

provadét, spociva ve
vycisténi vypoustéciho
otvoru s cilem zabezpecit
plynuly odvod vody.

\

z mraziciho prostoru

Odstranéni namrazy

KdyZ je vrstva namrazy vy$8i nez 5 mm, je tfeba provést
jeji manualni odstranéni:

1. Den predem stisknéte tlacitko SUPER FREEZE
(rozsviti se Zluta kontrolka SUPER FREZZE) za
ucelem dodate€ného ochlazeni potravin.

2. K vypnuti funkce dojde automaticky po uplynuti 24
hodin nebo kdykoli op&tovnym stisknutim tlacitka
SUPER FREEZE; nyni pFetoéte oto&ny knoflik REZIMU
CINNOSTI MRAZNICKY do polohy @ a mé&ijte na
paméti, Ze nasledkem této operace bude také vypnuti
chladnicky.

3. Zabalte mrazené i zmrazené potraviny do listl papiru a
ulozte je na chladné misto.

4. Nechte pooteviena dvifka az do uplného rozpusténi
namrazy; urychlete operaci umisténim nadob s vlaZznou
vodou do mraziciho prostoru.

5. Nékterd zafizeni jsou
vybavena DRENAZNIM
SYSTEMEM slouzicim

k odvadéni vody smérem
ven (viz obrazek).

Rt

@

6. Pred opétovnym zapnutim zafizeni diikladné vycistéte
a osuste mrazici prostor.

7. Pred vloZenim jidel do mrazni€ky vy&kejte pfiblizné 2
hodiny, aby se obnovily idealni podminky pro
konzervaci.

Vyména zarovky

Pfi vyméné Zarovky osvétleni chladiciho prostoru odpojte
zéastréku ze zasuvky elektrického rozvodu. Ridte se nize
uvedenymi pokyny.

Pfistup k Zarovce po odstranéni ochranného krytu
zplsobem naznaéenym na obrazku.
Vyménte ji za obdobnou, s pfikonem uvedenym na
ochranném krytu (15 W nebo 25 W).

T
1 O ©) 1
L = = = 2 i
[ ]

24
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Opatreni a rady

! Toto zafizeni bylo navrZzeno a vyrobeno ve shodé
s mezinarodnimi bezpeénostnimi pfedpisy. Tato
upozornéni jsou uvadéna z bezpecnostnich divodu a
musi byt pozorné prectena.

smérnicemi Evropské unie:
ﬁ - 89/336/EHS z 03/05/89 (Elektromagneticka

c Tento spotiebi¢ je ve shodé s nasledujicimi
- 72/23/EHS z 19/02/73 (Nizké napéti) ve znéni
pozdéjsich predpis(;

mmm  kompatibilita) ve znéni pozdéjSich predpisu;

- 2002/96/CE.

Zakladni bezpecnostni opatreni

« Zafizeni bylo navrzeno pro neprofesionalni pouziti v
domacnosti.

» Zafizeni musi byt pouzivano k uloZeni a
ke zmrazovani jidel, pouze dospélymi osobami, dle
pokyn( uvedenych v tomto navodu.

+ Zafizeni nesmi byt nainstalovano na otevieném
prostoru, a to ani v pfipadé, jedna-li se o prostor kryty
pfistfeSkem; jeho vystaveni desti a boufkam je velice
nebezpecné.

* Nedotykejte se zafizeni bosyma nohama nebo
mokryma rukama ¢€i nohama.

* Nedotykejte se vnitfnich chladicich soucasti: existuje
nebezpedi popaleni nebo poranéni.

Likvidace

« Likvidace obalového materiélu: dodrzujte mistni
predpisy za Uc¢elem opétovného vyuziti obald.

* Evropska smérnice 2002/96/EC o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich stanovuje, Ze
staré domaci elektrické spotfebice nesmi byt
odkladany do bé&Zného netfidéného domovniho
odpadu. Staré spotrebi€e musi byt odevzdany do
oddéleného sbéru, a to za u€elem recyklace a
optimalniho vyuziti materialll, které obsahuiji, a z
dlvodu predchazeni negativnim dopadim na lidské
zdravi a zivotni prostredi. Symbol “pFeskrtnuté
popelnice” na vyrobku vas upozorfiuje na povinnost
odevzdat zafizeni po skonceni jeho Zivotnosti do
oddéleného sbéru.

Spotrebitelé by méli kontaktovat pfislusné mistni
Urady nebo svého prodejce ohledné informaci
tykajicich se spravné likvidace starého zafizeni.

Uspora energii a ochrana zivotniho
prostredi

* Nainstalujte zafizeni do chladného a dobie vétraného
prostredi, nevystavujte jej plisobeni pfimého
slunec¢niho svétla a neumistujte jej do blizkosti zdroj
tepla.

Neodpojujte zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu
potahnutim za kabel, ale fadnym uchopenim zastrcky.
Pfed zahgjenim ¢&isténi a udrzby je tfeba odpojit
zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu.

K odstranéni nebezpeci zasahu elektrickym proudem
nestaci nastavit oto¢ny knoflik REGULACE TEPLOTY
do polohy @ (vypnuté zafizeni).

Pfi vyskytu zavady v Zadném pfipadé nezasahujte do
vnitfnich mechanism(i ve snaze ji odstranit.

UvnitF jednotlivych prostor uréenych ke konzervaci
mrazenych potravin nepouzivejte ostré a zahrocené
prfedméty ani elektricka zafizeni, ktera nejsou
doporugena vyrobcem.

Nevkladejte si do ust kostky ledu, které byly pravé
vytazeny z mraznicky.

Toto zafizeni se povazuje za nevhodné pro pouZiti ze
strany osob (v&etné déti) se snizenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osob
bez zkuSenosti a znalosti, s vyjimkou pfipadu, kdy jsou
pod dohledem osoby zodpovédné za jejich bezpe&nost
ohledné pouZziti zafizeni. Dé&ti by mély byt neustale pod
dohledem, aby se zajistilo, Ze si nehraji se zafizenim.
Obaly nejsou hrackami pro déti.

Pfi vkladani a vyjimani potravin udrzujte dvifka co
nejméné oteviena.
Kazdé otevieni dvifek zplsobuje vyrazny unik energie.

Nenaplniujte zafizeni nadmé&rnym mnozstvim potravin:
dobra konzervace je podminéna volnym pohybem
chladu. Kdyz se zabrani cirkulaci, kompresor bude
pracovat nepretrzité.

Nevkladejte jesté tepla jidla: zvysila by vnitini teplotu
a pfinutila kompresor k nadmérnému vykonu,
provazenému plytvanim elektrickou energii.

V pfipadé vytvofeni namrazy odmrazte zafizeni (viz
Udrzba); vrstva ledu o velké tloustce zplsobuje
obtizné odevzdavani chladu potravinam a zvySuje
spotfebu energie.

Udrzujte tésnéni ve funkénim stavu a v Cistoté, aby
fadné doléhala na dvifka a neumoznovala unik chladu
(viz Udrzba).
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Zavady a zpusob jejich (D npesit

odstraneni

MUze se stat, Ze zafizeni nebude fungovat. Drive, nez se obratite na Servisni sluzbu (viz Servisni sluzba), s pomoci
nasledujiciho seznamu zkontrolujte, zda se nejedna o snadno odstranitelny problém. Ccz

Zavady:

Mozné pfFi€iny / Zplisob odstranéni:

Nedochazi k rozsviceni zelené kontrolky « Zastr¢ka neni zastréena do zasuvky elektrického rozvodu nebo fadné nedoléha

NAPAJENI.

Nedochazi k uvedeni motoru do chodu.
Kontrolky sviti slabym svétlem.

a) Je zapnut akusticky signal alarmu.
b) Je zapnut akusticky signal alarmu a
blikaji dvé Zluté kontrolky.

c) Je zapnut akusticky signal alarmu a
blikaji dvé zluté kontrolky a jedna zelena.

k) o %

N §\O/4 Nadmérny
”\ ”\ ohrev
+ zvukovy signal

B! ) s

NP §\0/4 §\0/4 Nebezpeéné
I N i vysoky

+ zvukovy signal ~ ohfev

Blika zelena kontrolka NAPAJENI.

Chladni¢ka a mraznic¢ka chladi
nedostatecné.

Potraviny v mrazni¢ce se zmrazuji prilis.

Motor zlistava v chodu bez preruseni.

Ventilator PURE WIND se neotaci

Zarfizeni vydava nadmérny hluk.

Teplota nékterych vnéjsich ¢asti
chladnicky je vysoka

Na dné chladni¢ky se nachazi voda.

nebo byla preruSena dodavka elektrického proudu v celém byté&/domé.
» Zafizeni je vybaveno jisticem (viz Uvedeni do provozu a pouziti).
* Odpojte zastrcku a opétovné ji zasunte do zasuvky po jejim otoceni kolem osy.

a) Dvirka chladnicky zlistala oteviena déle nez dvé minuty.
K vypnuti akustického signalu dojde pfi zavieni dvifek. Nebo nebylo provedeno
spravné vypnuti (viz Udrzba).

b) Zafizeni signalizuje nadmérny ohfev mraznicky.
Doporucuje se provést kontrolu stavu potravin: Mohlo by byt potfebné je
vyhodit.

¢) Zafizeni signalizuje nebezpeéné vysoky ohifev mraznicky. Ulozené potraviny je
tfeba vyhodit.

b/c) V prvnim pfipadé bude mraznic¢ka udrzovana na teploté kolem 0 °C, aby
nedoslo k rozmrazeni potravin. Ve druhém pfipadé se bude udrzovat teplota
kolem -18 °C.

Za ucelem vypnuti akustického signalu: oteviete a zaviete dvifka chladnicky.
Za ugelem obnoveni b&zné ginnosti: pretoéte otoény knoflik REZIMU
CINNOSTI MRAZNICKY do polohy @ (vypnuta) a opétovné zapnéte zafizeni.

- Zarizeni nefunguje predepsanym zplsobem. Obratte se na servisni sluzbu

» Dvirka fadné nedoléhaji nebo jsou posSkozena tésnéni.

» Dvirka jsou otevirana pfili§ ¢asto.

« Otoé&né knofliky REZIMU CINNOSTI se nenachazeji ve spravné poloze (viz
Popis).

* Chladni¢ka nebo mrazni¢ka je pfili§ naplnéna.

+ Otoény knoflik REZIMU CINNOSTI se nenachazi ve spravné poloze (viz Popis).
» Potraviny se dotykaji zadni stény.

+ Bylo stisknuto tlagitko SUPER FREEZE (rychlé ochlazeni): Zluta kontrolka
SUPER FREEZE je rozsvicena nebo blika (viz Popis).

» Dvirka nejsou spravné zaviena nebo jsou otevirana prili§ ¢asto.

» Teplota vnéjSiho prostredi je prili§ vysoka.

+ Tloustka namrazy presahuje 2-3 mm (viz Udrzba).

» Kaktivaci systtmu PURE WIND dochéazi automaticky pouze v pfipadé, ze je
tfeba obnovit optimalni podminky uvniti chladiciho prostoru.

» Zafizeni nebylo fadné uvedeno do vodorovné polohy (viz Instalace).

» Zafizeni bylo nainstalovano mezi kusy nabytku nebo pfedméty, které vibruji a
vydavaji hluk.

« Chladici plyn uvnitf zafizeni produkuje lehky hluk i pfi zastaveném kompresoru:
Nejedna se o z&vadu, ale o zcela bézny jev.

* \/ysoké teploty jsou potfebné k zabranéni tvorby kondenzatu ve specifickych
zbnach vyrobku.

+ Vypoustéci otvor pro odvod vody je ucpan (viz Udrzba).

71



Servisni sluzba

195074275.00

01/2009 - Xerox Fabriano

Diive, nez se obratite na servisni sluzbu:

» Zkontrolujte, zda zjisténou zavadu nemUzete odstranit vy sami (viz Zavady a zpusob jejich odstranéni).

» Jestlize zafizeni ani po v8ech provedenych kontrolach nefunguje a zjisténa zavada pretrvava, obratte se
na nejbliz§i Servisni stfedisko.

| model |vyrobni ¢islo
|

Uvedte: |

, — Ch &
* druh zavady (vos RG2330 ) T [ coa. 93130780000 | S/N 704211801
* model vaseho spotiebic¢e (Mod.) k_

\iio,mv_ [ r/' Hz | 150 w| 'mrwlFuse AN M 1_7
+ vyrobni ¢islo (S/N)

Total 340 EEER|75| | | [Freez. Capac | Ciass

Tyto informace jsou uvedeny na S ES R ES L:::’:e:;"g g:::eN

identifikagnim Stitku umisténém v levé e T rom Prossas T ’

dolni &asti chladni&ky. Soror. [g 0050 |PS-Low 140 "mm ‘" " ”Hm" ”lm
Made in ltaly 13918

Nikdy nesvérujte opravu neautorizovanému technickému personalu a nepfipust'te instalaci jinych nez
originalnich nahradnich dilq.
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